

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zapadnim od carske i kraljevske četa po cijeni od 6 h u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h izvan ovog područja 12 h Oglasi po cijeniku.

Pretpлата: za 1 mjesec u Beogradu i krajevima zaposjednutim od carske i kraljevske čete K 1-50 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40 izvan ovog područja K 3-—

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67. Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21. Telefon broj 25. Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 33.

RATNI IZVJEŠTAJI

izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 16. januara.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensena: Jučer poslije podne provalili su Rusi sa velikim snagama iz svojih utvrđenih položaja kod Nomoioase, ali je njihov napad propao u njemačkoj topničkoj vatri. U večer je uspjelo neprijatelju, da prođe u neke dijelove naših položaja, ali je na svim tačkama opet izbačen našim protivnapadom.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Rusi i Rumunji preduzeli su jake napade protiv četa podmaršala Ruziza između Susita i doline Casinu, ali su sv gdje odbijeni. Neprijatelj je ostavio u našim rukama 2 časnika i 200 vojnika kao zarobljene. U blizini tunela kod Mesticane prodrli su car. i kralj. izvidnička odjeljenja kroz neprijateljske prednje položaje do glavnih ruskih položaja i povratila su se sa 20 neprijateljskih vojnika.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Nema osobitih događaja.

Talijansko bojište:

Na frontu Krasa traje topnička paljba.

Jugo-Istočno bojište:

Položaj je nepromijenjen.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 16. januara.

Zapadno bojište:

Odbijen je napad francuskih odjeljenja, koja su pokušala da prođu kod Beuvraignes (južno Royena) u naše položaje. U ostalom je borbeno djelovanje na cijelom frontu, izuzev mjestimičnu življu topničku vatra, bila vrlo neznatna.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog.

Nema osobitih događaja.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Jučer su ostali bez svakog uspjeha neprijateljski napadi između Casinu i doline Susita. Protivnapadom izbačeni su Rumunji iz naših položaja u koje

su bili prodrli, pa je ovom prilikom zarobljeno 200 vojnika i 2 časnika.

Front maršala pl. Mackensena:

Poslije jake topničke pripreme, preduzele su brojne ruske snage napad uz obe strane Fundenia. Nekoliko stotina koraka ispred naših položaja, skršene su neprijateljske napadne kolone u našoj zagradnoj vatri. U večer je neprijatelju pošlo za rukom, da prođe u dijelove naših položaja, ali je opet na svim mjestima izbačen našim protivnapadom. Neprijateljski su gubici vrlo veliki.

Macedonsko bojište:

Položaj nepromijenjen.

Prvi zapovjednik glavnog štapa pl. Ludendorff.

izvještaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 15. januara

Macedonsko bojište:

Slaba topnička vatra na cijelom frontu. Živahna djelatnost neprijateljskih letilica u bitoljskoj oblasti, dolini Vardara i na Strumi. Mi smo svojom topničkom vatrom primorali jednu neprijateljsku letilicu da se spusti kod Ksanitija u more. Letilica je potopljena.

Rumunjsko bojište:

Sa desne smo obale Dunava artiljerijskom vatrom gadjali na željezničke gradnje oko Galca. Neprijateljsko je topništvo odgovaralo slabom bezuspješnom paljbom.

Grčka i Wilson.

Grčka je bila primudjena, da se pokori presudi nenadležnog suda — sporazumnih sila, pošto je ona de facto nemoćna prema ilegitalnom pravnom ubijstvu, koje se vrši nad njome; do duše, ostaje joj još nada na apelaciju višem sudu, na jednu, bar kako se Grčka nada, moćniju i pravedniju instanciju — predsjednika Sjedinjenih Američkih Država. Ovaj će doći sada u položaj, da iz teorije o svjetskoj pravdi i humanosti, te iz svojih postulata o moralnoj politici, povuče konzekvencije. Predsjedniku se je Wilsonu izjalovila njegova akcija za mir; on ne smije po drugi puta dopustiti takav fiasko, jer bi time svojim bezobzirnim neprijateljima u sopstvenoj zemlji dao povoda, da mu predbace kontradikciju i besplodnost njegove politike. Neće mu stoga ostati uštedjeno, da bilo što učini za jednu podlu i mučke napadnutu

državu i narod, kome se uz zadnju suverenu vlast hoće da otme i nacionalna čast. Morat će se da eksponira i da proglašuje pred cijelim svijetom presudu o krivici sporazumnih sila. Inače tjera vodu na mlin svojih političkih protivnika a razočarava sopstvene privržene.

U njemačkom je gradu Gorlicama, koji je grčke čete kao goste primio pod svoj krov, priredjena jedna mala svečanost, kod koje je između gostova i gostoljubivih domaćina izrečeno više srdačnih besjeda. Sada se istom jasno vidi, u kolikoj je mjeri imao pravo grčki zapovjednik Karakallos, kad je pravodobno spasio svoje čete od sporazumnih pandža i povjerene mu vojnike sačuvala kraljevskom svoim gospodarstvu. Spomenuta se svečanost upriličila povodom grčke nove godine, a na njoj su izrečene zdravice njemačkom caru, kralju Konstantinu i kraljici Sofiji kao pokroviteljici njemačko-grčkog udruženja. Nova je godina dakle ojačala njemačko-grčke simpatije.

Iz Atene dolazi jedna vijest intimnog karaktera, koju je k tome objelodanio „Reuterov“ ured. Prema njoj je grčki ministarski predsjednik malo prije prijema ultimatumu imao konferenciju s talijanskim poslanikom Bosdari-em. Tome se pripisuje okolnost, što ultimatum nije nipošto prihvaćen u potpunom opsegu i bez prigovora. Ova se vijest može samo tako razumjeti, da je Italija ojačala grčko zaledje. Interesantno je, što Reuter ne javlja ovaj događaj u jednoj neprijatnoj formi, nego trezvenom konstatacijom. Šta ima da znači, da Italija nekoliko dana iza glasovitog koncila sporazumnih sila u Rimu — na kojem se je navodno postiglo potpuno vojničko i političko jedinstvo — skreće blažim putem nego li njezina braća? Po svojoj prilici to znači, da je Italiji nastup toga puta dozvoljen, kako bi se prikazala kao spasitelj i dobrotvor Grčke, te tako sporazumnim silama oduzela mogućnost izvršenja njihove groznice. Sporazumne bi namile htjele da izgledaju mnogo više opasnije, nego li što jesu ili mogu da budu. Ova scena rasvijetljuje tamne tačke sporazumne duše i daje prava na razne zaključke. Sporazumne bi se htjele da izgledaju opasnije, nego što su u stvari. To je dobro upamtiti. Tu je ključ onoj svjetskoj larmi, koju je sporazum intonirao u svojim odgovorima na akcije za mir; ključ onoj tobožnjoj opasnosti, iza koje se sakriva malodušnost i bezglavost zbudjenih i nemoćnih.

već mnogom jako potrebno bilo. Umoreni i blijedi puzili su oni iz svojih rupa. I tek što su izišli i počeli da dišu svježeg vazduha, svi su već zapalili svoje lule i dimili.

Kako sad na ovom putu nisu očekivali susretaj sa stranim brodovima, nastaje jedno opće sušenje. Svako je iznio svoje mokre stvari, koje se dolje u zatvorenom vazduhu nisu mogle osušiti. Sva je paluba pokrivena posteljicom, čebelima, odjelom i obucom. Dolnje odijelo se leprša učvršćeno na ogradi. Momčad se sunja na božjem žaru, kao gušterovi.

Samo su, pred veče, vidili jedan strani brod, čiji se dim ukaza na horizontu i taj su obišli, udarivši drugim putem.

Posada je bila dobre volje. Za cijelo vrijeme se čuo gramofon iz čeljad-ske sobe. I kod kapetanove trpeze je postao taj aparat „konzervna muzika“.

Uostalom sad je počela monotona plovidba. Vrijeme je i dalje bilo povoljno, a neprijateljski se brodovi nisu očekivali.

Kapetanove bilješke, sa tog odsjeka puta, glase: „ave, suho, monotono... Pokadšto bi smo obišli koji brod a više dana ne bi ništa primijetili... Gramofoni zvrje i sve je rasploženo... To je upravo prvi trenutak, da su mogli malo dahnuti. Zvjerlo se naprijed i natrag...“

Onda pisac opisuje svoja časkanja sa momčadima i najposlije čitavo

Tvrđjava Galac.

Zauzećem Braile, otvoren je bio s juga put za Galac, jer Braila, kao predhodna tvrđjava Galca štiti prilaz ovoj tvrđjavi sa juga. Značaj Galca kao tvrđjave sasvim je neobičan. Galac leži između ušća Sereta i Pruta, i to od utoke Sereta 7 i pol i od utoke Pruta 15 kilometara. Sjeverno od Galca pruža se dosta značajno jezero Bratisu, koje dopire skoro do desne obale rijeke Pruta. Tvrđjava sačinjava južni krajnji stup utvrđene Seretske linije, pa je i za vrijeme mira imala dosta jaku posadu. U njoj je sjedište zapovjedajućeg generala 3. vojnog zbora, kao i zapovjednika 5. teritorijalne divizije. Osim toga se ovdje nalaze na stanovanju dva pješadijska puka i jedan puk konjice. Daljem značajnom naoružanju tvrđjave pripada flotni arsenal i plovni dok, čime se uvećava značaj galačkog pristaništa. O postrojenjima same tvrđjave i o topničkom naoružanju nema se mnogo reći. Tvrđjavi je pojas dug od prilike 15 kilometara, manji je dakle nego li pojas Foščana. Sama utvrđenja tvrđjave vjerovatno su pojačana postrojenjem poljskih utvrđenja. Značaj ovog mjesta najbolje se obilježava velikom izgradom saobraćajne mreže, kako vodene tako isto i suvozemne. Galac je za glavnu moldavsku željezničku prugu Moldave, Buzau - Braila - Tečuču - Berlad - Jaš, vezan jednom glavnom prugom, tako da njome postaje linija Galac - Barbosi - Tečuču - Berlad - Jaš. Osim toga postoji još i druga veza sa tom glavnom prugom, koja od Galca vodi prema sjeveru duž zapadne obale jezera Bratisu pa ponovo dobija vezu kod već pomenutog Berlada sa velikom prugom za Jaš. Druga ide pravo za Tečuču. Drugi je glavni saobraćajni put od Galca Dunavom, jer je Galac, ležeći na lijevoj obali Dunava, glavno pristanišno mjesto donjeg Podunavlja za cjelokupnu prekomorsku trgovinu i jedno od najvećih trgovinskih mjesta na Dunavu u opšte. Naročito je za Rumuniju značajno ovo trgovinsko mjesto, koje sa ostala trgovinska mjesta u mnogome nadmašuje. U mirno doba su odavde trajne i vrlo živahne saobraćajne veze sa Carigradom, njemačkim, austrijskim, talijanskim, engleskim, francuskim i belgijskim pristaništima. Položajem svojim na savijutku Dunava, Galac je bio odavna mjesto Balkana oko koga su se uvijek jako takmičili, te ono u ratnoj istoriji zauzima vrlo veliko mjesto. U borbama između Rusa i Turaka bile su se ovdje u novembru 1769. i u avgustu 1789. god. velike bitke. 11. avgusta 1791 god. utvrđeno je ovdje primirje za glavni mir, koji je zaključen 9. januara 1792. Godine 1821. Galac je igrao važnu ulogu u ratu Grka i Turaka, a godine 1828. ponovo u ratu Rusa sa Turcima. Od 1848.—1851. god. bio je Galac u ruskim rukama, tako isto u godinama 1853. i 1854., dokle septembra 1854., nisu u njega ušli austrijanci, gdje su do 1857. ostali. I u rusko-turskom ratu 1877.—78., Galac je igrao važnu ulogu, jer su Rusi tu 22. juna 1877. god. prešli Dunav.

jedno malo predavanje o značaju i važnosti podmornice.

Barometar je pokazivao stalno na lijepo. Stigli su na onu morsku širinu, gdje je u to godišnje doba vrijeme izvanredno ugodno. Toplota sunčanih zraka sve više grije, nisu se imali ničega da plaše.

Zatim se opisuju kako su „pronašli“ kupatilo na brodu. Konstrukcija je palube tako udešena, sa svojim otvorima, da je voda može lako da prelije i da opet napolje iscuri. Ako se ti otvori pri izlasku, ispod mora, ostave zatvoreni, onda se dobije jedan veliki bazen za plivanje. I kupalo se u velike. No kako se često sudovi sa uljem, pri izgnjuravanju iz vode razbiju, to su plivači često iz vode izlazili premazani raznobojnom svjetlošću, kao da su od nikla bili.

Svakog dana su pravili pokuse sa ronjenjem. A to je, pri tako lijepom vremenu, vanredno uspjelo. Mogli su, sa najvećom mirnoćom čekati trenutak kad će stupiti na američansku obalu.

Kod ovih gnuranja doživili su jednu dražesnu scenu.

Spustili su brod u vodu tako da je kula bila neka tri metra pod vodom. Napolju je sijalo sunce tako da je i dubinu morskog osvjetljivalo. Voda je bila kao čist azur, čarobno providna kao staklo. Okolo su iskakali vazdušni mjehuri i vidilo se dugačko tijelo broda kako se u vodi ispružilo. Tamo dalje bilo je mračnije. Izgledalo je da kljun od broda bez-

Kajanje Jednoga kralja.

Jedan je ratni dopisnik lista „New-York Tribuna“ imao razgovor s rumunjskim kraljem Ferdinandom čiju je sadržinu stavio na raspoloženje štokholmskom dopisniku „Germanije“. Po tom je rekao kralj među ostalim i ovo:

„Amerikanci neće pojmiti, zašto sam ja tobož bez uzroka ušao u rat protiv vladalaca središnjih vlasti, koji su u savezu sa mojim stricem carem Vilhelmom. Ja nijesam čak imao moći, da taj rat spriječim. Ja sam samo kralj Rumunije, a kraljevstvo je kod nas skoro čisto dekorativna stvar. Rumunij upravlja sam sobom, parlamenat je izraz njegove volje, a kralj je prema toj volji nemoćan. Savvim je isključeno, da se u Rumunjskoj vodi politika protiv volje narodne. Ko poznaje Rumunjsku i Rumunje, priznaće, da ja nikako nijesam mogao spriječiti rat. Svakako je bila velika pogreška rukujućih političara (tu misli kralj Take Jonesa i Filipescu), kad su računali na jedan kratak rat. Ja kao sin jednog njemačkog kneza poznajem bolje Nijemce i njihovu ogromnu otpornu moć. Ja sam pokušao, da suzbijem nesrećni optimizam, kojim bijahu zanijati rukovođa naše politike. Ja sam opominjao šefa glavnog stožera, da se na neizvjesna obećanja ne oslanja i ne upušta u borbene operacije, čiji je kraj sumnjiv, ali moje opomene tumačene su kao strah od Nijemaca. Jedan pogled u novine iz jula i avgusta 1916. uvjeriće vas, kako bijah teško osumnjičavan. Ja bih bio rado zemlji uštedio jad i čemer rata, ali Rumunjska je htjela rat, te nije bilo moguće od toga je uzdržati. Razpoloženje naroda je u nas nešto, o čemu vladalac mora da vodi računa“.

Došao je razgovor — veli dopisnik — na zauzeće Bukarešta od strane Nijemaca. Kralj reče, a pri tom se mogaše na njemu primjetiti izvjesan ponos, što je Njemačka njegov zavičaj: „Pad Bukarešta mogao je samo one iznenaditi, koji ne poznaju Njemačku. Nikad nije jedan narod bio strahovitiji, nikad genijalniji u iznalaženju sredstava za borbu, kao njemački narod u ovom ratu. Neodoljivo je pomicao svoj željezni zid preko ledenih brda Transilvanskih Alpa sve dalje i dalje u Rumunjsku. Da nijesu toliko mnogi ljudi naših saveznika bili u zabludi kao da su središnje vlasti već podlegle, Rumunjska bi možda još imala mir. Pad Bukarešta je sljedstvo žalosne samoobmane, od koje sam ja lično bio slobodan“.

Odgovornost za tačnu reprodukciju te izjave ostavljamo naravno rečenom američanskom listu, ali tako nevin za ovaj rat baš kao da nije bio kralj Ferdinand. U najmanju ruku on je kriv, što se pokazao nemoćan prema onima, koji su njegovu državu gonili u rat.

Rat u Rumunjskoj.

Sedam kilometara pred Galcom.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 16. januara.

„Vossische Zeitung“ javljaju: Saveznici su bili 14. januara još samo 7 kilometara od Galca udaljeni.

glasno provaljuje, kao opal zeleni, zid vode, koji sve jasniji i providljiviji biva.

Ribe se nisu mogle viditi, al su zato meduze proletale i zakvačavale se o ogradu broda, postajući iz sebe čarobne boje: ružičaste, blijedo-žute i purpurne.

Idućeg dana dogodilo se nešto, što je i gore moglo ispasti. A činilo im je veselje.

Ovaj uspješni put toliko je već ohrabrio čeljad podmornice, da su neprestano izmišljavali sebi zabave, premazujući brod raznim bojama i varali tuđe ladje, izdavajući se za sve, samo ne za trgovačku podmornicu.

Jednoga dana načiniše na palubi od platna dimnjak, kulu prevukoše nečim, tako udešili krov od broda, da je izgledao potpuno nalik na omanju trgovačku ladju. Tako udešeni plovili su rahat po suncem obasjanim morem, dok jedne večeri, oko polak osam, ne iskrсну u daljini jedan brod. Vidili su da će morati mimo njih proći, ako ne svrnu drugim putem.

Još više prioniše na posao. Dimnjak pomaknu nešto naprijed, a da bi baš za pravu izgledali običan trgovački brod, natope pamuk uljem, zapale ga, da bi izazvali što više dima. Ali belaj!... Nikako dima... Onda donesoše pumpu, raspršile vatra i tračak dima se javi, nestajući lagano u — ništa... Nastade veselje... Podjoše dalje... U tom donesoše kutiju konzerve sa smolom... Pumpa i opet poče da radi... Jak dim pokula na odžak.

(Nastaviće se).

Podlistak.

Ispod mora.

Putovanje „Deutschlanda“ u Ameriku i natrag.

(Nastavak).

Ima se jedino zahvaliti dobro smišljenoj konstrukciji i sposobnosti podmornice, kad čovjek samo pomisli na one burne dane na Atlantiku. Sve je uzdanje bilo u sredstvenju u mašinerije broda, koje su iz dana u dan radile i put se nastavljao.

Kapetan se ovdje, sa puno pohvalnih riječi, sjeća ljudi iz brodograđišta, koji su doprinijeli — savršenstvu ovog broda. Koliko jedan brod vrijedi ne da se ocjeniti gledajući njegove elegantne forme u brodograđilištu; tek na putu, na dugačkom putu, u borbi sa nepogodama i u groznom hrvanju sa svim mogućim opasnostima, poznaje se prava vrijednost njegova. A to naročito vrijedi za podmornicu u ratu. Trgovački brod, pa ma kolike štrapace imao da izdrži, još uvijek ima mogućnosti da izabere sebi po nevolji luku i da zatraži pomoći, ili najposlije luta nekoliko dana dok ne bude ljepše vrijeme. Podmornica od svega toga nema ništa. Osim opasnosti samoga mora, ona ima opasnosti kojim joj prete neprijatelji, neumoljivi neprijatelji. Njoj se ne smiješe luke, pa ako samo nekoliko sati postane nemoćna za plovidbu ili

za gnuranje, evo ti neprijateljskih brodova tih nemilosrdnih i krvožednih spasitelja. Ako se ona bezuslovno ne uzda u samu sebe, propala je.

Za podmornicu znači morska bura nešto drugo, nego za drugi brod iste veličine. Dok je moguće plovi se nad morem sa uljanim mašinama. Električne se struje štede za krajnju nuždu, jer će trebati roniti i manevrisati. Ali šta znači za podmornicu ploviti nad morem po sred bure? Ona je uvijek do kuie u vodi prevalljavana talasima dignuta morskim. Ona nije laka da kao laki brodovi bude dignuta vodom. Ona je uvijek svom količinom svojom u vodi i ne može, kao ostali brodovi, da isisnu još više vode, pa da time dobiju još veću sposobnost za plovidbu. Ona je svega toga lišena.

„Deutschland“ je stavljen na tešku probu, i on ju je sjajno izdržao. Vrijeme je nekoliko dana bjesnilo. More je bičevano orkanima i zasijalo brodom čitavim bregovima od talasa. Naravna stvar da su svi kapci na brodu morali biti zatvoreni.

Nije ni u kuli bilo lijepo, ali još uvijek ljepše nego u utrobi broda. I ljudi su zatvoreni od vazduha, u neprestanom posrtanju, i strahno patili od morske bolesti.

Trećeg dana nešto popusti. More se nišalo. Svi se o vori na brodu otvniše, sve se prostoriše dobro izvjetriše i isušiše. Sva slobodna momčad istrča na palubu, da se dočtro istegli na sunčanom danu, da se ogoravi, što je

Reni u opasnosti.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Rotterdam, 16. januara.

Vojni kritičari pariskih listova pripremaju čitaocima ne samo na pad Galaca, nego i na mogućnost pada Renu i pretresaju opširno mogućnost opšteg povlačenja ruskog južnog fronta.

Ratni položaj na Balkanu.

Jedan švajcarski sud.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Basel, 16. januara.

U „Baseler Nachrichten“ u prosudjuje pukovnik Egli ratni položaj na istoku ovako: Posljednji su događaji na istočnom bojištu dovoljno dokazali, da je rumunjska vojska privremeno nemoćna, a da bi mogla uspješno zahvatiti u borbe na Balkanskom Poluostrvu. Za duže je vrijeme istočna armija sporazumnih sila bez sumnje upućena na svoju sopstvenu snagu. Ako ta armija dakle hoće da nastavi sa ofenzivom onda joj se moraju privući pojačanja ostalih bojišta. Da li se ta pojačanja mogu odzeti iz Francuske, Italije ili Egipta bez ozbiljne opasnosti, u velikom je pitanju, jer se ne radi samo o nekoliko stotina hiljada ljudi, nego o najmanje jednom i po milijunu.

Rusija i pitanje Carigrada.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Berlin, 16. januara.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Stockholma: U Petrogradu je osnovano udruženje „Rusija-Carigrad“, koje ima za zadatak da javno mnijenje podrži protiv svakog odricanja na Carigrad. Udruženje će u svim gubernijama održati predavanja, u kojima će razlagati da Rusija bez Carigrada mora propasti.

Rumunjski gubici.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Berlin, 16. januara.

Kako jedan bezlični brzojav iz Jaska saopštava, rumunjska je vlada, koja od početka rata nije izdala nikakvu listu o gubicima, objelodanila sada, da je od 600.000 ljudi, koji su sačinjavali rumunjsku vojsku u početku usmrćeno ili ranjeno 200.000 a 100.000 ljudi zarobljeno.

Poslije prekida akcije za mir.

Saksonski kralj njemačkom caru.

Kb. Dresden, 16. januara.

Kralj je Friedrich August 14. o. m. povodom carskog manifesta njemačkom narodu otpisao caru Wilhelmu u slijedeći brzojav: Proglas je Vašega Veličanstva živahno odjeknuo kako u mojem tako i u srcima svijeta mojih podanika. Ja i moj narod osjećamo dužnost da se Vašem Veličanstvu zahvalimo za riječi koje zajedno s vama osjećaju svako njemačko srce. Gledamo sa dubokim gnjevom, kako je neprijatelj sa sprdnjom odbio ponudnju mu ruku pomirnicu i čvrsto smo odlučili da naša sveta dobra do krajnosti branimo i mač u korice ne zavučemo dotle, dok se nad drskom željom za uništenjem, koju daje naš neprijatelj, ne izvojuje potpuna pobjeda.

Odgovor Wolffovog ureda na izvode „Reuterovog“ biroa.

Kb. Berlin, 16. januara.

Sa pozvane je strane Wolffov ured opunomoćen, da na službene izvode „Reuterovog“ biroa slijedeće odgovori: Uputna predbacivanja, koja po nalogu engleske vlade „Reuterov“ ured baca u svijet, kao da je Njemačka krivac da je započeo rat, ništa više za nikoga nova. To su one iste stare fraze, koje su već davno oborene. Mi stavljamo protivite: Zar nije Grey izjavio, da se odriče ideje za konferenciju, ako Njemačka uspije primorati Austro-Ugarsku na izravne pregovore sa Rusijom; nije li zar ovo njemačko nastojanje pošlo za rukom? — Zar nije ponuda jednog mirovnog sudista istoga dana, kada je Rusija mobilizirala protiv Njemačke saveznice Austro-Ugarske, kojoj smo ugovorom obvezani priskočiti u pomoć, jedan naum, na koji je Njemačka mogla samo da odgovori, kako je to u stvari i učinila? — Nije li engleski poslanik već 25. jula u Petrogradu odvracao od naredjene mobilizacije, jer se Njemačka ne bi mogla zadovoljiti samo protivmobilizacijom, nego morala odmah navijestiti rat? Nije li grof Pourtales to isto izjavio? Nije li bilo u engleskoj vlasti, da se ne upleće u rat, i nije li Engleska što više upotrijebila zgodu napadača na Njemačku iza kako je Grey otklonio da ostane neutralan sve ako Njemačka zagarantuje belgijsku neutralnost ili integritet Francuske i njenih kolonija? Zar iz tog i iz odlučnog opiranja u opšte, da se iznesu uslovi pod kojima bi Velika Britanija vojna bila da ostane neutralna, ne govori apsolutna napadačka volja Engleske? Zar se Rusija, poslije izvršene mobilizacije, nije Engleskoj zahvaljivala na čvrstom držanju, koje je Engleska prema Njemačkoj bila zauzela? Zašto Reuter ništa ne piše o irskoj, gdje su engleski časnici nevine Irce strijeljali iz čistog uživanja bez ratnog suda? Zar se Englezi ne sjećaju koncentracijonih logora za vrijeme

burškog rata, kojom je prilikom toliko i toliko Bura platilo svojim životom? Zar Engleska ne zna šta i kako veliki broj Bura i danas o Engleskoj misli? Jesu li Engleskoj nepoznate debate u ruskoj dumi o postupanju prema stranim narodima u Rusiji? Nije li nedavno rekao u dumi Senkeli, da se često sa govornice u dumi o tome govorilo, kako Rusija za vrijeme rata vrijedja sve čovječanske i božije zakone u pogledu čitavog niza narodnosti? Zar nije, prema nepobitnim svjedodžbama mnogih poslanika dume, povješani mnogobrojni Jevreji, i muslimani na Kavkazu na smrt mučeni? Zar ne postavlja ju Engleska i Francuska pod prividnom koprenom jedne zaštitne sile samostalnoj Grčkoj zahtjeve, koji daleko nadmašuju ono, što je Njemačka u svoje vrijeme zahtijevala od Belgije? Što se kolonija tiče, zar Njemačka nije dobila sve svoje mirnim sporazumima? Može li se iskazati računom o duhu, kojim je opterećena Engleska u Indiji, a Francuska u Maroku? Nije li njemački podmornički rat samo jedna odmazda protiv engleske politike izgladnjivanja? Zar je Englezima nepoznato, da je Paris bio tvrdjava, koja je od Nijemaca bila po svim pravima zakona o međunarodnom pravu opsjedana? Zar je Englezima nepoznato, koliko je hiljada njemačkih zarobljenika u ruskim zarobljeničkim logorima bijedno zaglavilo? Zašto Reuterova rota spominje samo slučaj sa „Lusitanijom“ a ne i progrome u Johannesburgu, Londonu i Moskvi, slučaj sa „Baralongom“, „King Stefan“-om, pa strijeljanje nedužnih trgovaca u Maroku i najzad ubijstvo njemačkog poslaničkog savjetnika u Petrogradu pred očima i odobrenjem ruske policije? Zašto se engleska štampa ne bavi engleskim prijedlogom odnošenju Belgije u 1887. godini? Ne poznaje li engleska vlada čvije interpretacije međunarodnog prava, već prema tome, koja bolje služi njezinim interesima? Zašto je Engleska zabranila objelodanjenje belgijskih dokumenata o niskoj prodaji svoje neutralnosti Engleskoj?

Američki odgovor.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Ženeva, 16. januara.

New-Yorški „Sun“ javlja: Wilson je pozvao Lansinga i ostale tajnike državnog departementa radi savjetovanja o odgovoru na saopštenja zaraćenih.

Utisak sporazumne note u Skandinaviji.

Kb. Stockholm, 16. januara.

Jedan ovdašnji list primjećuje na sporazumnu notu: Još ludan od svijeta dosadašnjih „dokaza“ izgleda nam tvrdnja, da u Rusiji nema nikakvih podjarnih naroda. Ko može da vjeruje, da se Finska i Poljska smatraju kao zajednička jedinica sa Rusijom? Kakve osjećaje imaju poljske majke, čijim je sinovima naloženo, da se za Rusiju bore protiv svoje braće u poljskim legijama? Što se pak tiče izvršenja „zaštite“ nad Grčkom, to sada baš ima prilike čitav svijet da čuje varanje nad belama, koje Grčka snaša od svojih — „zaštitnika“.

Utisak sporazumne note u Holandiji.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Berlin, 16. januara.

„Berliner Tageblatt“ javlja iz Haaga: Opšti je sud holandske štampe o sporazumnoj noti, da su sporazumne sile sa njome kod svih neutralaca pretrpjele veliki moralni poraz. Jedan dio holandske štampe misli, da baš u prekomjernim zahtjevima sporazuma, leži izvjestan momenat za mir.

Križa u Grčkoj.

Crci u Gorlicama (Görlitzu).

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Gorlice, 16. januara.

Njemačko-grčko udruženje priredilo je 14. (1.) januara u čast četvrtoga grčkog vojnog zbora novogodišnju svečanost prilikom pravoslavne nove godine. Iz cijele su Njemačke došli mnogobrojni članovi udruženja i prijatelji Grčke, da u Gorlicama pod vodstvom grčkih časnika pregledaju četne logore, koji su u sporazumu sa vojnim ministarstvom i grčkim zapovjedništvom upravo primjerno uređeni. Njemačko-grčko udruženje pozvalo je na jednu svečanu večeru sve zapovjednike, a večeri su prisustvovali i predstavnici grčkog poslanstva u Berlinu i grada Gorlice. Držane su mnoge zdravice, koje su izmijenjene na njemačkom i grčkom jeziku. Nazdravilo se je caru Wilhelmu, grčkom kralju Konstantinu i kraljici Sofiji, koja je pokroviteljica njemačko-grčkog udruženja.

Venizelisti zauzeli Zarigo.

Kb. London, 16. januara.

Reuterov ured javlja iz Atene: U službenim se krugovima pročulo, da su Venizeliste zauzeli ostrvo Zarigo.

Konferencije sa talijanskim poslanikom.

Kb. London, 16. januara.

Reuterov ured javlja iz Atene: Prije je odgovora grčke vlade na ultimatum sporazumnih sila održao grčki ministarski predsjednik više konferencija sa talijanskim poslanikom Bosdari-em u svrhu dogovora o onim zahtjevima ultimatumu, odnosno kojih je grčka vlada učinila izvjesna ograničenja.

Grčki odgovor — novi manevar.

Kb. Bern, 15. januara.

Francuski listovi nijesu zadovoljni sa grčkim odgovorom. — „Le Journal“ piše: Grčki je odgovor novi manevar, da se zadobije vremena. Na sve tačke odgovora Grčka sa „da“, ali na sve tačke čini odgovore, koji znače „ne“. Cijela štampa traži energično izvršenje sporazumnih zahtjeva. „Gaulois“ primjećuje, da se u roku od 15 dana mora utvrditi, kako Grčka više ne predstavlja jednu opasnost.

Italija.

Tijanske pripreme za opštu ofenzivu sporazuma.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Lugano, 15. januara.

Vojna naredba u Italiji zapovijeda, da svi vojni obveznici iznad 35 godina, pa i oni koji nijesu sposobni za vojsku mogu biti zaposleni samo još u neposrednoj blizini frontne zone. O ovoj naredbi veli „Italia“, da je najvažnija od početka rata i da je prva priprema za zaključnu ofenzivu svih sporazumnih borbenih snaga.

Najnovije brzojavne vijesti.

Tobožnji napad Zepelina na Paris.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Ženeva, 15. januara.

U pojedinostima, koja je „Petit Journal“ objavio 5. januara o tobožnjem pokušaju napada jednog Zepelina na Paris, veli se, da je njemačka letilica vidjena prvo kod Sanoisa između Fontainebleau-a i Montreua-a. Francuske odbranbene straže gadjale su Zepelin, koji nije visoko letio i koji se u svjetlosti svojih reflektora vrlo dobro vidio. Ispaljeno je 14 metaka, poslije kojih se letilica izgubila u oblacima.

I Rouen je bio uzburjan. Grad je bio od 5 1/2 do 6 1/3 sati u mraku. Jedna letilica, koja je posla radi odbrane protivu Zepelina, zapalila se u svome povratku i izgorjela je. Letać i njegov pomoćnik su teško povrijeđeni.

Neutralnost Španije.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Bern, 15. januara.

Lyonski listovi javljaju iz Madrida: Prilikom jednog banketa konzervativne stranke je izjavio bivši ministar predsjednik Dato, da spoljna politika Španije ne smije promijeniti karakter stroge neutralnosti. Blagodareći toj politici je kralj bio u stanju, da u svima zemljama izvanredno povećao ugled. Španija će u danom trenutku imati dovoljno autoriteta, da njen glas bude od važnosti.

Engleski gubici.

Kb. London, 16. januara.

Zadnja listina gubitaka iznosi imena 27 časnika, među njima 6 mrtvih i 1740 momaka.

Zemljotres u Japanu.

Kb. Berlin, 16. januara.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Kopenhagena: Prema jednoj brzojavci iz Tokia bilo je ostrvo Formosa opet skoro ponovo pozorište teških zemljotresa. Srušeno je preko hiljadu kuća, a usmrćeno oko 300 osoba.

Kapitulacije u Turskoj.

Kb. Berlin, 16. januara.

Wolffov ured javlja: 11. su ovoga mjeseca u ministarstvu spoljnih poslova potpisali opunomoćeni njemačkoga carstva i Turske one ugovore, koji uređuju pravne odnose obiju zemalja. Ovaj ugovor ima da u Turskoj dosadašnji sistem takozvanih kapitulacija izmjeni sa novim, evropskom međunarodnom pravu odgovarajućim, ustajnovama.

Grad i okolica.

Božja služba o Bogojavljenju.

Na Krstodan u četvrtak izjutra carski časovi u 7 sati; sv. liturgija sv. Vasilija u 9 sati a zatim vodoosvećenje u crkvama.

Na Bogojavljenje izjutra u 6 sati veliko povećanje, litija sa osvećenjem hljebova i jutrenje; sv. liturgija sv. Zlatousta u 8 i po sati. Ako bude bilo lijepo vrijeme, iz Saborne crkve ići će litija na Savu gdje će se izvršiti svečano vodoosvećenje a u ostalim crkvama u crkvenim portama; pri rdjavom vremenu ovo će se izvršiti u crkvama.

Na sv. Jovana izjutra u 6 sati počinje jutrenje a zatim sv. liturgija.

Otvaranje c. i k. dobrotvornog kinematografa u hotelu „Slavia“.

Upravno odjeljenje c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda otvorilo je u dvorani hotela „Slavia“ kinematograf, u kome će se pored drugih zanimljivih filmova počev od subote 20. ov. mj., moći vidjeti i krunidbene svečanosti u Budimpešti. Posjeta kinematografa dozvoljena je osobama kako vojnom, tako i građanskog reda, a predstave će se davati redovno subotom, nedjeljom, ponedjeljnikom, srijedom i četvrtkom i biće unaprijed objavljivane putem plakata.

Da se jave „Crvenom Krstu“.

Niže imenovana lica umoljavaju se, da se jave društvu crvenoga krsta u c. i k. voj. gen. guberniji u Beogradu, Simina ulica broj 21:

Gospodje: Jovanka Tod, Pinterovića udova, Mileva Novičić, Vukosava Nikole Petrovića, šefa monopola, Riste Ognjanovića prof. iz Skoplja, Katarina Anić, Ružica Petra Stankovića, kapet. iz Skoplja, Milica udova Jovana Jovanovića carin. činov. Skoplje i Sofija Markovića žena portira.

Gospoda: Miodrag Čirić, Ivan Janković, Jovan Madžarac, učitelj iz Korbova, Ilija Vučetić, prof. Skoplje, Ilija Gjorgjević, Savo Živković, Nikola Čobanović, računovođa glavne kontrole, Kavadar, Dragomir Savić i Milan Cvetković, Prizren.

Porodice: Stanoja Jeremića, Velje Vlajkovića, Ljubisave Lazovića, Gjorgija Atića i Riste Nanovića.

Osoblje uprave monopola:

Gospodje: Leposava Novakovića, Jelena Jovića, Zorka Gjurgjanovića, Milenija Markovića i Ljubica Ignjatijevića.

Gospoda: Bogdan Radivojević, Manojlo Milanović, Milorad Vukotić, Radovan Z. Gjorgjević, dr. Dragutin Dučić, Jevrem Gjuričić, Gavriilo Hadžić, Damjan Grujić, Toma Jovanović, Vladislav Streng, Stevan Petrović, Aleksa Mitrović i Stevan Verigić.

Traže se.

Radi prijema novčanih uputnica potrebno je, da se jave gosp. Pavlu Deniću u uredima predsjedništva opštine grada Beograda, niže imenovana lica:

1. Vojislav Stojanović,
2. Aleksandar Gunerman,
3. Antonije Maksimović,
4. Obrad Miljević,
5. Stana Zečević,
6. Danica Radovanović,
7. Voja Pantović,
8. Savko Živković,
9. Miloš Cvetković,
10. Jovan Šandorović,
11. Ilija Janjić, svi činovnici, službenici i služitelji uprave monopola duvana,
12. Spasenija žena Gjorgja Ristića, majora,
13. Luka Ivković, šef građanske inspekcije u Skoplju,
14. Mladen Gjurović,
15. Mileva Janković, učiteljica,
16. Jevta Bojić,
17. Miloš Borisavljević.

Svakoga dana od 9 do 12 sati prije podne gornja se lica mogu obratiti radi prijema uputnica. Lica, koja se nalaze u umutrašnosti, imaju da pošalju svoje tačne adrese.

Razne vijesti.

Čudnovati pozivi.

Čime sve ljudi zaraduju hljeb.

Jedan francuski list priča o čudnovatim pozivima ljudi, koji se bave raznim neobičnim „vještinama“, te na taj način zaraduju hljeb tme, što svoje sposobnosti javno prikazuju publici. Slučajevi su vrlo čudnovati i različiti. Tako: U Parizu se producira nekakav gospodin, koji za jedan sat iskrcava zubima 2844 oraha.

Neka gospodja Soublé „spremi“ za pet sati 2007 „sendviča“. Naravno da je to bilo prije ovoga rata.

U Londonu neki „mister“ oljušti za sedam minuta 14 kila krumpira, dok je jedan drugi „mister“ u stanju, da za 24 minuta obidje sve pomodne radnje u city-u da u svakoj kupi po kakav predmet.

U New-Yorku postoji jedan strahovit mesožder, ali kome je njegova produkcija u svakom pogledu prijatna i dobro došla.

Gospodin Lornei otvori i pojede za 6 minuta 109 ostriga. Na zdravlje? U Berlinu opet nekakav gospodin popuši za dva sata 18 cigara, a ne pljuče niži za to vrijeme što pije. To bar nije ništa toliko izvanredno.

U Petrogradu opet nekakav gospodin pojede za pola sata jedno i pol kile loja i pri tome zašije 96 dugmeta na prslucima. Zbilja željezni želudac!

A u Bruxellesu je opet na suprot onom Berlinu jedan prijatelj pušio jednu cigaru puna dva sata, a cigara se za to vrijeme nikako nije gasila.

Trošak za odgoj za otmjene Američanke.

Mlada dama Virginia Bruce Loney dobiva godišnje za svoje uzdržavanje i vaspitavanje 25.000 dolara po prilici 125.000 K. Nij je istom 16 godina, a izgubila je roditelje prilikom nesreće „Lusitanije“. Gospodjica je naslijedila čitavo imanje svoje majke, naime jedan milijun dolara. Kućna gospodja gospodjice Loney predložila je slijedeći godišnji račun izdataka svoje gospodarice: Najamnina (kirija) 25.000 kruna, sobarica 2500 K, školarina, poduka u glazbi i jezicima zajedno sa

knjigama 10.000 K, služinčad 5000 K, kućanstvo 61.000 K, odijelo 15.000 K, lekar i zubni ljeknik 2000 K, automobil i sofer 8000 K, zabave 6500 K, letovanje i putovanje 9700 K itd. Gospodjica Loney ima godišnji dohodak od 75.000 dolara, te joj prema tome još uvijek ostane na raspolaganje čiste četiri petine dothoda, kad podmiri svoje račune.

Bogata prosjakinja.

U Rouenu u sjevernoj Francuskoj umrla je ovih dana „majčica „Poubelle“, u čitavom gradu poznata prosjakinja. Srušila se iznenadno mrtva pred ulazom u sabornu crkvu, gdje je već godine sabirala milostinju od prolaznika. U zamazanoj kesi, koju je nosila sa sobom, nadjeno je 140.000 francu-ka u banknotama, među kojima je bilo i takovih, koje su već davno stavljene izvan optičaja.

Zvanične objave.

Br. 6. gr./1917.

OBJAVA.

Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda dozvolio je na osnovi članaka 1., 3., 4., 11. i 17. zakona o zaštiti fabričnih i trgovačkih znakova i na osnovi zakona o dažbinama, firmi „Ichtyol Gesellschaft Cordes, Hermann et Co. u Hamburgu, obnovu njezinih kod bivšeg srpskog trgovačkog prvostepenog suda u Beogradu posljednji put 6. februara 1907. pod br. 18/2608 uvedenih zaštitnih znakova i farmaceutskih proizvoda kao etiketa i vinjete za sve izradjevine i njihove zamotke na daljih deset godina, računajući od 19. februara 1917. (6. februara 1917. po starom kalendaru), s isključivim pravom upotrebe u opsegu c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji.

Beograd, 5. januara 1917.
Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, odjeljenje za građanske sporove.

Br. 70. gr./1917.

OBJAVA.

Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda (odjeljenje za građanske sporove), riješenjem preko pravozastupnika Pavla M. Stefanovića, 2. jula 1914. bivšem beogradskom trgovačkom sudu pod br. 17.638, podnete, no do sad neriješene molbe za registrovanje zaštitne marke „Risofarin“ firme „Erste Wiener Export Malz Fabrik, Hauser et Sobotka“ u Beču, dozvolio je registrovanje pomenute zaštitne marke „Risofarin“ gornje firme za slad i preparate bjelanevitih materija, potrebnih za peciva i tekstilnu industriju, za vrijeme trajanja od deset godina, računajući od 2. jula 1914. (15. juna 1914. po starom kalendaru) s isključivim pravom upotrebe u opsegu c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji.

Beograd, 8. januara 1917.
Sud c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, odjeljenje za građanske sporove.

Mjesto za otpravljanje robe
V. E. D. 7, Beograd.

OBJAVA.

25. će se januara 1917. u 3 sata poslije podne putem dražbe a uz gotov novac prodavati u dvorani za prtljag odveštenog mjesta za otpravljanje robe Beograd, Donja ulica, sva ona roba, kao odijela, rublje, knjige i ostalo, koju su putnici ostavili ili zaboravili u željezničkim vagonima.
Kupci moraju kupljenu robu odmah odnijeti.
Beograd, 11. januara, 1917. 3

Zahvala vojnoj oblasti.

Slobodna sam, da izrazim najdublju zahvalnost svim vojnim organima i oblastima, koje su prigodom smrti moga duboko ljubljena brata natporučnika 25. domobr. puk. Branislava Obradovića, koji je teškim ranama podlegao u beogradskoj rezervnoj bolnici „Brčko“, iskazali zadnju vojnu počast. Naročito se zahvaljujem na trudu i nezi visoko cijenjenoj gospodi liječnicima i vojnom kuratu. S veštovanjem

Helena Obradović

Panceva 3./1-1917.

26846

KORESPONDENCIJA.

JOVANU R. JOVICIĆU, Ženeva. Dragi Jovane! Pročitao sam tvoj oglas. Na ni ču ti odgovoriti doznije. Sad te molim da se izvjestiš za zeta pok. Jove Milčića, ovd., gosp. Radisava Jovanovića, vojne činovnika u glavnoj intendaturi, vrhovne komande. Njegovi su svi zdravo u Ulici, samo im treba novaca. Neka izvjesti svoju gospodju gdje je ostavio stvari. Javi Dragici Cvetkoviću, st. tehničke Lausanne, avenue Riant-Mont Ne. 6 (Valentin), da su Pajini svi dobro, i da su nekoliko puta do sada dobili novac, kao i da piše češće. Pozdravlja te mnogo Ziračo.

Kj. 159

G. ĆEDI A. RADOVIĆU, advokatu, Nis. Dragi Ćedo! Imaj srca naspram mene i izvjesti me o tome bratu Dragutinu Marđeviću, i mom bratuncu Milanu R. Marđeviću. Do danas ne dobiha tačno izvješće o njima, da li su živi i zdravi. Čim oglas pročitaš odmah me molim te o njima tačno izvjesti, a Milanu D. Leko mogu sestriću najdi se mjesto njegovog oca pokojnog Mile Leka. Ti znaš, kako je on njegovan, i dakle moj milost sestroj Leposavi brigu za njim. Bog će te vratiti dobrim. Vole te tvoja Dara. Kragujevac. K. 549

Gospodin JOVANU PREMOVIĆU, Gasc 3545 M. B. Ženeva. — Molim te Jovo, dostavi ovaj oglas Boži Terziću, pukovniku, Bošoi Strina je prije nekoliko dana došla kod nas, miravo je i dobro. Ne brini za nju ništa, samo se javi, kako si i gdje si. To je njena želja. Mnogo pozdravlja od strine i nas sva. Darinka. Mostar. K. 866

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

G. ZAFIRU STANKOVIĆU, Zeneva. Primila sam oko 160 kruna. Veliko hvala na zauzimanju. Molim vas postarajte se i u buduću, jer sam bez ikakve pomoći. Ujedno vas molim da se zauzmete da se mojoj sestričnici Milici Kostićević telegrafisti pošalje izvjesna suma na ime njenog primanja. Ostaje vam blagodarna Ljubica Miloša Boškovića, računospitača, Poštarska No. 12, Beograd. 26567-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim vas lijepo da me ovim putem ili kartom izvjestite, da li je živ moj muž Sava Kosanović, stolar, a sada vojnik 4. željezničke čete. S poštovanjem Zorka Kosanović, Avakumova No. 1, Beograd. 26554-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Cvetka Stanića, menaža Vrhovne Komande. Dragi Cvetko. Tvoje obe karte primili smo kao i novac od tebe i Vlade i poslaš gdje treba, ne brinite, mi smo zdravi što i vama želimo. Mnogo pozdrava tebi, Milanu i Voji. Majka iz Lazarevca dolazila zdravo su i tamo. Vaši roditelji Aleksa i Daka i seja Jula, Prote Mateje ul. 34. 26553-8

JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim izvjestite mog sina Živka Pantelića, pitomca narednika XI puka, rezervnih kruševačkih trupa, da sam ja sa Pantelijom i ukucanim zdravim molim da nam se javi Boško preko „Beogradskih Novina“ Mihailo Kaladžić, Obrenovac. 26565-8

ŽIKI D. KRSTIĆU, trgovcu iz Svilajnce. Zeneva. Molim vas izvjestite Radisava Golubovića, pješadijskog kapetana; da mu je familija kući, i da su svi zdravo. Jordanova majka zdravo. Spire Tomića, Djure Zdravkovića, Milovana Prešića, Ranka Veljkovića, Tase Stojanovića, Nikole Šiškovića, Dole Petrovića, Petra Jovanovića, Ljube P. Jovanovića, Katarine Danila Popovića, Milovana i Milosava Lukića, Mike Krstića pekara, Ilije S. Kojića, Milosava Markovića, Jove Pavlovića, Stanislava Milosavljevića i Svetozara Gligoričevića familije zdrave su. Tvoja i Vlastim. Sretenovića iz Svilajnce familija, zdravi su svi, lično sam se uverio. Karte sam više dobio, javite se preko „Beogradskih Novina“ na adresu: Miladina Jovanovića iz Lapova. Dušan Pešić iz Lapova željez. službenik je li živ, da se javi. Njegovi su svi zdravo. Pozdravljaju ga mati i otac Voja Pešić, Lapovo. 26502-8

G. PETRU BOGAVCU, Zeneva. Dragi Pero! Zdravo smo svi, što i vama i vašim drugovima želimo. Vaše karte uredno sam primao kao i poslednju od 14-XI. Molim lijepo raspisat se, pa me izvjesti ovim putem za Aleksandra Zdravkovića, poručnika 6. puka, 2. poziva; Radisava Smetunovića — Erčića, telegrafsko odeljenje 1. armije; Mihaila Terzića, 12. puk, II. poziva, kao i Filipa i Dragana Cvetića, nikako se ne javljaju. Vaši su u kući zdravi kao, otac, majka i braća. Iskren pozdrav od Svetozara Živkovića, trg. Komandant. 5. Kraljevo. — A. 4786-B

Gospodinu DUSANU MIL. SIJACKOM, Zeneva. Poštovani g. Dušane, molim lijepo javite odmah Ješi da sam konca decembra primila oko 440. kr. kao prvu pošiljku, molim ga da mi šalje mjesečno 150—200 kr. da bih sebe i kuću održala, izdataka imam mnogo. Čestitam mu krsno ime sa puno lepih želja i molim se Bogu da mi ga održi zdrava. Molim stupite u vjezu sa g. Jovanom Dimićem, pješ. kapetanom i dostavite mu da sam u drugoj polovini septembra primila oko 240. kr. veoma blagodarim i molim da mi se javi. Raspisajte za g. Djoku Jovanovića učitelja iz Paraćina koji je sa g-djom u Švajcarskoj i zamolite ga da odmah javi svojvu tačnu adresu nji; hovoju tetki g-dji Jeleni Matić u Čačak. Vam mi blagodarnost za trud i usluge sa puno pozdrava od Anke Stojkoviće. Poštovani g. Dušane. Karti od početka decembra prošle godine primila sam, lijepo hvala na izvještaju o mojim milim. Molim dostavite mom mužu da novac o kome me Bureau izvještava nisam još primila. Molim ga da mi šalje s vremena na vrijeme da imam za rezervu, jer na zajam sad niko apsolutno nikom ne da, neka ništa ne brine, nek pazi na zdravlje kao i braćica. Mom mužu čestitam unaprijed na braćki krsno ime pozdravljam ih i želim sreću. Obojicu molim da se što češće javljaju jer je to jedina radost za mamu i mene. Pozdravlja vas sa blagodarnošću Ljubica Sv. Popovića, Čačak 26517-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Vladimira Mirića. Vladimire, molim te dostavi sljedeće mome Dragomiru. Dragi Dragomire, sa djetom se nalazim zdravo, ali u velikoj novčanoj oskudici, jer ni od kuda nemam pomoći a djeći treba hleba. Pošalji mi odmah ako si u mogućnosti što veću svotu novaca. Pozdrav od djece i tvoje Leposave Gavrilović iz Belanovice. 26571-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Cijeneci vašu zauzimanjivost, ja vas lijepo molim, da se raspisate i da me izvjestite za mog muža Milorada J. Markovića, kapetana brdskog artiljerij. puka I. p. Za koga ništa ne znamo 14 mjeseci. Njega izvjestite, da su njegovi živi i zdravi svi, no da zbog njegovog nejavljivanja mnogo patimo i očajavamo. Izvjestite me, molim vas, preko „Beogradskih Novina“ na čemu ću vam biti vječno blagodarna. Anka M. Markovića, učiteljica iz Popovića, srez kosmajski, Sopot. 26560-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim dostavite Tihomiru Stevanoviću naredniku, Miloradu Dilberoviću konjaniku 4. eskadrona 2. konjičkog puka Cara Dušana kao i Dragoljubu Gajiću istog puka da je otac Dragoljub sa svima zdrav, Živojin Dilberović, sa svojima zdrav, mati Anka sa svojima živa i zdrava. Javite se i nama preko istog lista. Mihailo Kaladžić, Obrenovac. 26566-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Vladimira Mirića. Molim te Vladimire dostavi Sretenu sljedeće: karte tvoje dobijam. Mi smo svi kod kuće živi i zdravi. Izvjesti me tačnije i opširnije o djeći. Sto javljam za Živojina, vidimo, dakle opeš te molim za tačno izvješće. Primi pozdrav od mene, Radovana, Miše, Nevene i Radojke, Miroslava S. Radosavljević, Belanovica. 26572-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Za Vladimira Mirića. Molim te Vladimire izvjesti me za mog sina Milutina Nenadovića iz Sutaca, posljednjeg regruta, za kojeg nisam čula ništa do danas. Zahvalna unaprijed Mileva Nenadović iz Sutaca. 26570-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim izvjestite me za mog muža Obrada Dimitrijevića, bravara državne željeznice. Kod kuće smo svi zdravi, neka se često javlja. Blagodari vam Milica Dimitrijević, Resavska ul. 84, Beograd. 26508-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Molim vas pokorno izvjestite mog muža Zarka Ivčića, kaplara 4. čete 2. bataljona 5. puka I. poziva trinaest. divizija da smo svi zdravi i živi, 6 karte od njega sam dobila i odgovorila ali ni jedne nije dobio da čuje za nas. Blagodarna Danica Ivčić, Nebojšina No. 6. 26521-8

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas ponizno da dostavite ovo mome mužu Filotiju Pavloviću, vojnom činovniku u penziji: Dragi Filotije javljam ti da sam u Natalincima. Svi smo zdravo, u Trnavi su svi zdravo i češće dolaze. Piši češće i javljaj nam se po mogućstvu pošalji novaca koliko možeš. Vlada je kod kuće u Trnavi. Javi šta je sa kućom i stvarima. Primi pozdravje od sviju a najviše od tvoje Leposave Pavlović iz Natalinaca. 26531-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Najučtivije vas molim dostavite ovaj oglas mome sinu Miomiru Gavriloviću pisaru vardarske divizije. Dragi sine, dobila sam Danilove tri karte od jula, a od tebe jednu od novembra koje su nas neizmerno obradovala. Ja sam kod Nace u Gor. Milanovcu, svi smo zdravi i dobro. Javljam nam se što češće i to preko „Beogradskih Novina“ i izvještavaj nas o svima našim, javi nam ako što znaš za Josifa inženjera on je pri stabu timočke divizije rezervni potporučnik. Vama gospodine Acimoviću unaprijed blagodarim, Kata Gavrilović, Gor. Milanovac. 26538-8

JOVANU JEVIĆU, svešteniku, Krf. Dragi Jovo! Milo mi je što mi se često javljaš i što mi javljaš da si zdrav sa Vlakom. Novac takodje primam. Do sada u sedam puta oko 810 kruna. Ja sam sa djetom zdrava. Takodje i Mišini, Bojini i svi ostali u Belanovici živi i zdravi. Ja sam sa Lenom i djetom došla iz Kraljeva poč. novembra. Od dede dobijam pomoć ali je veoma mala da bih se mogla sa djetom izdržavati, zato šalji novac i dalje koliko ti je moguće. Molim te odgovaraj na oglas koji su tebi upućeni. Naročito molim te odgovori Mici Lomić, šta je sa njenim Živojinom, je li živ i zdrav? Takodje za Stevu javljam i dalje jer Dragina mnogo brine. Draginja bi volela kad bi joj se javio lično. Takodje bih i ja volela kad bi mi se Vlakom javio lično. Tebi, Vlakju, Raku, Miši i Stevi čestitam novu godinu i molimo Boga da nas što skorije sastavi. Novac i dalje šalji preko Dade. Tebe i Vlakja pozdravljaju djeca i tvoja Soja, Belanovica. 26576-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva. Pokorno molim da mi pošaljete moju invalidsku potporu, koja mi je dodijeljena rešenjem kruševačkog suda pod brojem 10972 od 2. aprila 1915. godine 600 dinara godišnje, a nisam nikako primala. Sa četvoro nejakke dječice pomozite me. Blagodarim Darinka M. Popovića, udova sa djetom, Trstenik, Stojadinovićeve ul. No. 13. 26511-8

Milutinu Jovanoviću, špediteru, Hotel Terminus, Zeneva. Dragi Milutine! — Novac sam primila, na čemu ti velika hvala. Ja sam sa djetom zdrava, ali te molim, da mi novac stalno šalješ, jer smo u velikoj oskudici, a i bez obične i odeće. Tati ljube ruku djeca, a tebe mnogo pozdravljaju. Angelina M. Jovanović, predje Kotorska, sada Trn ul. 14. 26495-8

JOVI STEFANOVIĆU, kočničaru sprdrž. željeznica iz Skoplja, Solun ili gdje bude. Dragi Jovo, ja sam zdrava sa djetom kod tate se nalazim još od početka novembra 1915. godine. Novac sam dobila u sumi oko 50 kruna. Molim te i u buduću da mi šalješ u većoj sumi jer sam u velikoj novčanoj oskudici a bez ikakve potpore, ne moguće mi je opstati. Ratimir se rodio 2. oktobra 1915. godine u Skoplju, a krsno je u Kosovskoj Mitrovići 15. oktobra. Zdrav je i ide nogom, Milivoje te često pominje i želi da te skoro vidi. Mile i Rada ljube ti ruku a mi te svi mnogo pozdravljamo. Tvoja Živana Stefanović, Lazarevac. 26515-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Učtivo vas molim da poradite da se pošalje plata Milutina K. Popovića, šefa stanice iz Braljine, koji je u Ugarskoj a njegova žena Mila sa djetetom nalazi se ovdje u oskudici velikoj. Tako isto je u oskudici Katarina žena Petra Cvetkovića magacinskog radenika, koja se nalazi ovdje sa troje djece. Tako isto molim da se pošalje i meni od mog primanja. Blagodarim Borivoje Petrović, željeznički činovnik sa ženom i djetetom, Smederevo, Kolari. 26535-8

G. STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Zeneva. Sa dvoje sitne djece, i starijom majkom čiji je sin ranitelj kao obveznik u srpskoj vojsci, a moj muž zarobljen kao ranjen takodje kao obveznik, ostali smo bez ikakvih sredstava za život. Molim za što hitniju novčanu pomoć. Blagodarim Drag. Stanislavljević, Miletićeva ul. No. 12. 26509-8

RADOMIRU ČUKOVIĆU, Zeneva. — Molim vas g. Čukoviću, dostavite sljedeće mome mužu Radovanu Panteliću: Dragi Radovane! Dobila sam posljednjih oko 350 kruna preko Wiener Bank Vereina. Salji i dalje preko Kragujevca samo češće i više. Javi gdje se nalazite sada ti i Žika i kako ste sa zdravljem? Javi takodje kako je sa zdravljem Voja i kakav je uspjeh postigao u školi? Djeca i ja čestitamo tebi, Žiki i Voju novu godinu i molimo Boga da vas što prije vrati nama. G. Dimitrijević se iselio iz kuće a uselio g. M. Ilić, profesor. Molim te izvjesti se je li živ i gdje se nalazi Živojin Lomić trgovac iz Belanovice. Javljam se češće preko „Beogradskih Novina“ i izvještavaj nas o sebi, Žiki i Voju. Mi smo svi zdravi i ovdje smo u Belanovici. G. Čukoviću blagodari a tebe, Žiku i Voju pozdravljaju tvoji: Anka, Ljuba, Nada i Lenka Pantelić, Belanovica. 26578-8

Hristo Karadjia, Zeneva. Javljenio mi je, da je Bora ranjen. Molim vas izvjestite me najbržim putem, kako mu je sad i gdje je? Javite mi kako su Čeda i Mile? Još jednom vas molim javite mi kako je Bora. Pozdravlja vas, Mihailo Pavlović, Bolnička ul. 4, Beograd. 26522-8

GOS. DARI CVETOJEVIĆEVOJ, Čačak. Oglas sam dala, uzimaj stalno novine, nadam se želim da uskoro dobijete izvještaj koji će vas obradovati i umiriti. Čim budem dobila odgovor javiti ti da dodješ. Odlaziš li kod Vele i Sonje? Pozdravi sve moje kao i tvoje. Tebe vole Mila Petrović, Beograd, Dubljanska 154. 26551-8

DESANKI ARANDJELOVIĆ, Zeneva. Molim te ješo dostavi Peri sljedeće: Dragi Pero! Poradi gdje treba da tetka Mica, Lepa i Bora, dobiju što prije svoje primanje bar za 1915. god. jer su u oskudici. Pare neka dodju na moju adresu. Zora Marinković, Čika Ljubina br. 5. 26586-8

G. ILIJI MIHAILOVIĆU, poslaniku, Krf. Molim vas g. Ilija budite dobri raspisajte je li živ moj sin Velimir J. Vlatić podnarednik 18. puka 4. bat. 2. četa I. poziv. Nikako se ne javlja. Pozdrav Jovan Vlatić sa umukom Lepamom iz Stojnika, Arandjelovac. 26587-8

G-djci RUZI STANKOVIĆ, cand. med. Zeneva. Dragi Ružo! Budi tako dobra pa ovaj oglas pošalji Svetozaru! Dragi Svetozare. Čestitamo ti slavu i novu godinu, moleći Boga da nam te zdravog i živog sačuva. Tvoje četiri karte dobila sam. Javljam nam se češće i o našima nas izvještavaj, jer nam je jedina radost kad o vami izvještaj dobijemo. Novac četiri pošiljke, ukupno oko 750 kruna primila sam. Pozdravljaju te i ljube djeca i tvoja Lepa Cvetković, Valjevo. 26544-8

G. KOSARU CVETKOVIĆ, Zeneva. Dragi gospodjo. Juče dobih od Koje kartu gdje mi javlja da mi je Velja bio bolestan i mnogo me je uplašio. Molim vas pišite koji neka preko vas javi od čega je bio bolestan i kako je sad. Vi mi odgovorite najbržim putem. Za adresu kojina upišajte g. Acimovića. Pozdrav koji i Velji, vami blagodari i pozdravlja vaša Polka Nešić, Visočka 23. 26549-8

JOVANU STOJANOVIĆU, konduktoru, S. D. Z., Zeneva. Moj mili i dobri Jovo čestitam ti novo leto svet. Vasilija da u zdravlju i sreći dočekaš, i provodiš mnogo godina samom. Ja sam kod kuće i molim se Bogu za tebe, neka te Bog čuva. Želim ti svako dobro iz sveg srca. Javi mi kartom gdje si? Za mene ne brini. Tebe ljubim i poštuje tvoja žena Persida J. Stojanović, Stiška No. 66, predje 14. 26547-8

Dr. DANILU M. MARKOVIĆU, Bern. Obracam ti se sa molbom da me izvjestiš gdje se nalazi naš Milorad, do sada ne dobismo nikakve vijesti od njega te smo u velikoj brizi. Njemu dostavi da je tata u Madžarskoj da je zdrav i da nam se često javlja. Mi smo svi zdravi i želimo da nam se lično javi. Tebi unaprijed hvala na učinjenoj dobroti tvoja prijateljica Dara Cvetković, Čačak. 26550-8

Nepoznatom gospodinu! Vi ste ispovalili pred Gosp. Androm Antićem advokatom, da što onom prilikom kad je svetica moja kuću u Dostijevoj ulici broj 3. pljačkala, moje knjige i akta sklonili. — Umoljavate se najljepše, da mi se javite i moje stvari vratite, za šta ću vam pored zahvalnosti i pristojnu nagradu dati. Mišo Z. Jovanović, advokat, Kralja Milana ul. 9, Beograd. 26520-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim javite mome mužu Jevki Djekoviću, rezervnom kapetanu II. klase, II. poziva, 12. puka, „Cara Lazara“, sumadijske divizije, u Solunu, da sam novac dobila. Zdravo smo sa Lukom i djetom. Neka mi se češće javlja. Ostajem blagodarina, Saveta Djeković, kafana „Stajnbriuh“, Beograd. 26506-8

Ruži Stanković, med. Zeneva. Draga gdje! Molim vas javite Aleksu Dedakinu, da javi mom mužu Jovanu Ljubinkoviću, da smo ja, Maca, Pera i Gliša živi i zdravi, i da sam primila oko 160 kruna. Moja i tvoja majka umrle su, u velikoj sam oskudici, šalji redovno. Pozdrav braci i Jovanu. Lenka Ljubinković, Miloša Velikog ul. 93, Beograd. 26507-8

G. Milutinu Kovačiću, Zeneva. Molim vas lijepo, da javite Žiki Manojloviću u Volos, da sam primila oko 470 kruna i da ga molim da mi redovno šalje mjesečno novac, jer nisam sad primila dva mjeseca i neka šalje preko Smedereva, kao i do sad. Neka javi Žika, gdje je sinovac Savin Kosta, iz Dobrog Dola, koji je otišao s njime, pita njegova familija, i neka javi gdje je Milkin Velja. Molim vas javite mi gdje je sad Boža, nije mi se odavno javio, pa se brinem. Ja i djeca ih mnogo pozdravljamo i čestitamo im Božić. Vama mnogo blagodari i pozdravlja, Irka Z. Manojlović, Lozovik. 26545-8

Savi Rančiću, advokatu iz Pirota, Zeneva. Molimo da nas izvjestite za naše sinove: Krstu M. Sokolovića, studenta, vojnog obveznika II. armije; Dragutina Sokolovića, obveznika 9. puka, 2. poziva. — Ujedno izvjestite Dr. Dušana Stevčića, lekara moravске divizije, da da novaca mojim sinovima Krsti i Dragom, koji će me izvjestiti o prijemu, pa ću ja predati istu sumu doktorovom ocu. Neka doktor da novaca i Nikoli Djordjeviću, iz Bele Palanke, pa neka Nikola izvjesti svoga brata, koji će istu sumu položiti doktorovom ocu. Molimo još za izvještaj, da li su živi i zdravi; Viden Nikolić i Svetomir Nikolić, Porodice imenovanih zdravo su u Pirotu i Beloj Palanci. Pozdrav od Sofije Sokolović i Tase Djordjevića, iz Bele Palanke. 26514-8

Žiki Mitroviću, Golobočaninu, Zeneva. Dragi kuma Žiko! Molim te da budeš tako dobar, da me što prije izvjestiš, da li su živi i zdravi, moj pastorak i unuk, prvi se zove Ljubomir J. Marković, iz Lozovika, podnarednik 4. rezervne bolnice, koja je bila u Beogradu, i Čedomir M. Stefanović, obveznik I. čete, I. dopunskog bataljuna, VIII. puka, I. poziva, oboje iz Lozovika, okrug smederevski, isti se do sad nikako nisu javili, njihovi ukučani svi su zdravi. Pozdravljate kum, Dimitrije S. Nikolić, iz Lozovika. 26556-8

Nikoli Sariću, iz Slanaca, VII. puka, 3. poziva, konjanik. Dragi Nikola! Na domu su svi zdravi — kao i cela familija Sarićeva — i svi su u svojim domovima. Boža, Djura i Spasenija mnogo te pozdravljaju. Molim te izvjesti se za mog brata Milutina Dimića, kao i za Gopinog svekra Luku, snaja Jelinog brata, Miku Perišinog, prija Randjinog brata Pantu Riboškog i za Iliju Bugarčića, sina Save Bugarčića. Svog Nicu pozdravljaju Cveta i njena djeca, Gopa i njen Pera, tvoja žena Tomanija iz Slanaca. 26558-8

G. Grgiću, kontroloru željezničke direkcije, Krf. Poštovani kume! Molim vas javite mi znate li što o mome Branku, jer ja ni do danas još ništa o njemu ne znam, pa sam u velikoj brizi. U vami imam veliku nadu, da će te me vi što skorije izvjestiti. Ja sam sa djetom zdrava i kod oca sam. Javite se ovim putem. Vas i kum Stevu mnogo pozdravlja i unaprijed vam blagodari vaša kuma, Mileva B. Starčevića, iz Belanovice. 26573-8

G. Predsjedniku opštine Požarevačke Požarevac, molim vas gospodine, izvjestite me, da li se nalazi u ulici Kosovskoj br. 25. Perka Blagojevića, jer o njoj ništa ne znam već 2 godine dana, a tamo nikog poznatog nemam, da bih mogla za nju pitati. Molim vas javite mi šta budete o njoj doznali. A ako bude tamo, javite joj, da su joj sinovi, snaje i unuka zdravi. — Unaprijed vam blagodari i moli za izvještaj Olga B. Blagojevića, kapetana, iz Belanovice, Gornji Milanovac. 26574-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim da me izvjestite za mog muža Ranka Mihajlovića, komordžiju rezervnog inžinj. bataljuna, II. poziva, iz Vranica. Isto tako molim za izvještaj za djevere Grujicu Mihajlovića, bolničara dunavske divizije, 7. puka, I. poziva i Tihomira Mihajlovića, komordžiju intendantskog voza, tim. div. I. poziva. Kod kuće smo zdravo, neka se često javljaju. Blagodarina, Milinka Mihajlović, Vranici. 26536-8

Svetozaru Bujoseviću, Zeneva. Molim javite Milanu Djoniju, fotografu u Turu, da mi u roku od 10 dana od dana ovog oglasa pošalje celu kiriju za 1916. godinu, za koje vreme njegova žena radi u radnji, u protivnom izdaću lokale drugome. Vlasti dosudjuju kiriju od početka 1916. godine, no ja nisam hteo tužiti ženu i ako ona ima koncesiju za rad, jer sam računao na čast i ime Milanovo. Za staru kiriju izdaće priznanje. Mišo Z. Jovanović, advokat, Kralja Milana ul. 9, Beograd. 26518-8

Milovanu Lazareviću, iz Lazarevca, Zeneva. Hvala ti na izvješću za mog muža Ljuba Tomića, iz Darosave i izvjestite ga, da smo o vama svi živi i zdravi i neka me izvjesti Ljuba, zna li on što god za Živojina Lomića, iz Belanovica, Čedu Tomića, brata mu, jer za njih ne znamo ništa. S poštovanjem, Lenka Tomić, iz Darosave. 26575-8

Dragomiru Nikoliću, policijskom pšaru iz Štipa, Dragomire! Tvoje karte dobijam često. Ja sam ovdje u Belanovici, kod majke. Molim te pošalji novac, jer mi je potreban. Mi smo kod kuće svi živi i zdravi. Pozdravlja te tvoja, Mika Nikolić, Belanovica. 26577-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Vladimira Mirića. Dragi Vladimire! Molim te izvjesti me šta je sa mojim zetom Živojinom Lomićem, samo tačno i što prije i znaš li što za mog sina Svetislava. o vama smo svi živi i zdravi. Pozdrav vama svima, tvoj prijatelj Milenko Kuzmanović, iz Belanovica. 26580-8

Jovanu Jezdiću, svešteniku, Krf. Najučtivije vas molim, da me izvjestite za mog muža Živojina, jer sam za njega vrlo nesretan glas dobila. Pa sam u velikoj brizi i očajanju. Zato vas molim za što tačniji i brži izvještaj o njemu, na čemu vam ostajem blagodarina. Vaši su svi živi i zdravi. S poštovanjem, Mileva Živ. Lomića, Belanovica, Gornji Milanovac. 26581-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Poštovani gospodine! Molim vas da me izvjestite, da li su živi: Stanoje Ranković, vojn. II. engleske baterije, rodom iz Zabrane; Milentije Obradović, finasijski narednik iz Beograda, i Milan Živković, vojn. drinske divizije, 7. puka, I. pozva, rodom iz Mostovog Trena. Unaprijed blagodarina, Natalija Marinković, Visoki Dečani ul. 33, Beograd. 26582-8

Djuri Djurašinoviću, Zeneva. Dragi Djuro! Tvoji su zdravi, koje i tebi želi zajedno sa g. Savom. Javi nam se istim putem. Tvoju kartu od sred. decembra primio sam. Javi šta sad radiš, i u opšte kako si? Zajedno primite pozdrav od vaših drugova, Dušana i Boje, Kralj Aleksandra ul. broj 84. 26501-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva, za Simu G. Miloševića. Savastija je pisala iz Vranje i tražila, da joj pošalješ Bogoljubovu platu. Ujina te moli, da raspisat za Branka, VII. puk, da joj javiš, jer mnogo brine. Svi smo zdravi. Ljubi vas vaša mama, Jelena G. Milošević, Deligradska ul. 34, Beograd. 26504-8

Izvještava se g. Mihailo Milenković, učitelj, da je preko ptopisatog dobio novac od gdje Amalije Piročanac, da dodje i primi novac ili da naredi preko koga da mu se pošalje. Mihailo Stanojević, Smiljančevića ul. 35. 26543-8

Žiki Mitroviću, Zeneva. Hvala ti na izvještaju o djeći i molim te izvještavaj me često. Pitaj Jocu, da li zna o njegovom bratu od ujaka Svetozaru Miladinoviću. — Cveće, jer o njemu nema mu mati nikad nikakvog izvješća. Svi smo zdravi, kao i tvoji, tvoj brat Mika Golobočanin, Natalinci, Saranovo. 26534-8

G. Ješi Žužoviću, Zeneva. Prvu pošiljku oko 280 kruna dobila sam, velika blagodarnost. Molim ne zaboravite mene, sestru i majku. Draga Koturović, Sindjelčevića ul. 23, Beograd. 26532-8

Tihomiru Stojanoviću, Hotel Terminus, Zeneva. Molim vas dostavite sljedeće Jovanu Ivkoviću, pukovniku: Dragi Jovane! Dobila sam od tebe do sada četiri karte, na koje sam ti odgovorila. Javi ocu, da mu je stan sačuvan, kao i naš. — Svi smo zdravo, pozdravljamo te, Mila Ivković, Miloša Velikog ul. 75, Beograd. 26530-8

Jovanu Jeviću, svešteniku na Krfu, Molim vas izvjestite me što prije, znate li što god za moje sinove: Milorada I. odjeljenje, 3. armije, intendantski voz, drinske divizije; Milivoja, I. četa, 4. bataljun, 19. puka, I. poziva; Svetozara 2. četa, 3. bataljun, 9. puka; Milovana, 3. eskadron 3. konjički puk. Oni se ni jedno nisu još javili i ništa ne znam ni za jednog. Molim učini tu dobrotu. S poštovanjem, Milojka, udova pok. Milana Markovića, iz Sulaca. 26579-8

Urošu Lomoviću, narodnom poslaniku, Krf. Molim vas poradite kod nadležnih, da mi se odmah pošalje izvjesna suma novaca od moje plate, koja iznosi godišnje 800 dinara, a istu nisam primila od novembra 1915. godine. Izvjestite me o mom mužu Blagoju D. Stojanoviću, art. poručniku, timočke divizije, II. poziva. — Unaprijed zahvaljuju, Darinka Blagoja Stojanovića, Viteška ul. 18, Kragujevac. 26523-8

G. Dušanu Mil. Sijackom, i gdje Ruži Stanković, studentu, Zeneva. Molim g. Sijackom, rez. kapetana I. klase, II. puka, 3. poziva, 2. čete, 3. bataljuna, da sam oko 170 kruna primila. Svi smo zdravi i mnogo pozdravljamo. Ujedno molim i gdje Ružu, da upita svoga brata Nidžu, da li što zna o mome sinu Dušanu Petroviću, i da me ovim putem izvjesti. Zahvalna, Vasilija Petrović, Smederevski Drum 200. 26583-8

CIJENE OGLASIMA:

Osniva jednog milimetarskog retka (42 mm široko staj... 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje... 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje... Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osniva jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje... 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje... 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje... Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Razno.

Papua sa drvenim djonovima za bolnice, za trgovce u angro, a i na deteli sve vrste u velikom izboru prodaje bez konkurencije vrlo jeftino. K. Feldmann, Vuk Karadžić ulica 8 do 10, Beogradskih Novina.

Bivšim radenicima fabrike duvana. Fabrika duvana u Smederevu traži razne stručne radenike i radenice. Uputa: Lomina ulica 15, između 12-1 sat po podne. 26852-5

Toma Z. Mihailović, Prote Mateje ul. br. 64, poziva Ljubicu Živković, telefoniskiju radi prijema novca. 26816-5

KORISPODENCICIJA.

Gospodji Dani B. Marković. Draga Dano! Primila sam kartu preko Crvenog Krsta. Javljam, da je Gojko od tebe primio kartu. Hvala ti Dano. Ja te molim, javi mi, za Božić sam opet novac primila. Zdravi smo, ali Mila u školu još nisam išla. Mila, Dragoslava s mamom tatici čestitaju Novu Godinu sa željom da ga što pre vidimo. Tebi i tvojoj čestita Novu Godinu, Dara Pavlović, Kosovska br. 31, Beograd. 26476-8

G. Stevi Aćimoviću, Genf. Učtivo vas molim da poradite da se i meni pošalje kakva pomoć, ili moja plata koju nisam primila od 1914. god. Nalazim se u vrlo oskudnom stanju, sa svojim starijim roditeljima. Unapred zahvalan, Milka Šupićeva nastavnica rada, Kraljice Natalije ul. br. 8, Beograd. 26494-8

Milutinu Kovačiću, Geneve. Molim te dragi Milutine izvesti popa Milana Putnikovića, sveštenika 7. puka, da sam primio njegovu kartu. Da mi je majka živa, ali u novčanjoj oskudici. Da je Miloš od avgusta u Austriji. Da su vojna deca živa i zdrava, da je pop Andjelko u Bugarskoj, a sestra mu u Prukuplju, i da primi od mene mnogo pozdrava. S pozdravom tvoj Milan Popović, sveštenik kolarski. 26475-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo vas molim, da me najbržim putem izvestite za Ristu Ristića artijl. kapetana, šumadijskog artijlerskog puka da li je živ, jer smo čuli da je umro na smo u velikoj brizi. Na trudu vam mnogo blagodarim, a točkove ću vam sve naknaditi. Vastilje Stošić, trg. Kralja Milutina 35. 26450-8

Gospodinu Arsenu Iliću, Genf. Šuise. Poštovani gospodine. Budite ljubazni dostavite mome sinu sledeće, za koje sam vam blagodarim. Dragi sine, sretna sam, da dobrotom gospodina Ilića i g. Šijačkoga ipak doznajem o tebi nešto. Molim te ako ti je ikako moguće, piši lično, jer sam u velikoj brizi, što se ti lično ne javljaš. Ja ti 4 karte nedeljno šaljem, samo ne znam da li ih redovno primaš. Zdrava sam koje i tebi od sveg srca želim. Bog je milostiv, te će nam pomoći, da te jednom u kući vidim, mnogo, mnogo sam te zaželja. Ljubi te i grli tvoja mati. Poštujte vas gospod. R. Markolesko. Kralja Milana 5. 26455-8

Milanu Matiću, Geneve. Poštovani gospodine, molim vas izvestite me za moga muža, Radomira Jakovljevića vojnika V. puka, I. poziva, mitraljersko odeljenje, da li je živ i zdrav. Za nas ništa neka ne brine. Mnogo ga svi pozdravljamo. S poštovanjem. Darinka Jakovljević, iz sela Popučaka. 26480

G. A. Simonoviću, Geneve. Primila vašu pošiljku novca. Hvala. Ljubazno molim da mi i u buduću redovno šaljete od moga primanja u kolikoj sumi to moguće, jer sam u velikoj nevolji u oskudici. U buduću šaljit će na ulicu Makenzjevju 35. Očekuje zahvalna Olga udova Dim. Aleksijević, profesora. 26497-8

Risti Dokiću, žandarmerijskom naredniku 3. čete, I. bataljuna. Dragi Risto! Novac poslat primila sam i jako se obradovah, jer sam bila u oskudici. Gledajte te nam i dalje šaljit novac koliko možete. Risto, šta je sa Miladinom, Ljubom i Svetom, kako su sa zdravljem i što mi se oni ne javljaju, jer mnogo brinem, kaži neka mi se oni jave preko novina. Risto, baba je umrla prije deset mjeseci, a ja sam često bolesna, mnogo mislim o vama. Javljajte mi se često preko novina. Risto, Rada te mnogo pozdravlja, kao i sve ostale. Zlata, Kaja, Milica, Ratko i mala Ljubinka šalju ti rukoljub. Pozdravlja vas uka Jevta, Marija i ostali, a od mene najviše pozdrava. Pozdravlja sve naše, Pavlija Vučković, Požarevačka ul. 47. 26525-8

G. Milanu Mihajloviću, monopolskom činovniku, Ženeva. Molim vas zauzmeti se, na nadležnom mjestu, da mi se pošalje pomoć, na ime muževljeve plate, Koste Nedića, koji je zarobljen. Nalazim se u velikoj oskudici i pri tom bolesna. Unaprijed zahvaljujem, Danica Nedić, Carigradska ul. 15, Beograd. 26493-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. Gospodine Stevo molim vas lepo dostavite ovo: Miloradu M. Kostiću haubičkom naredniku 5. baterije III. armije, da se javi na adresu Ruži Jovanović, Miloša Velikog br. 60, Beograd. 26467-8

Miki Mijuškoviću, Boulevard. Samedes Fonz 18. Geneve Suisse. Sve dosadnje vaše izveštaje primio sam, na što vam zahvaljujem, moleći i za u buduću. Izvestite Simu D. Ilića i njegovog brata — Sviščančane, da su mu u kući svi živi i zdravi i ako što o njima saznate opet me izvestite, kao i za mog brata Živka. Takođe molim raspitajte se pa me izvestite za Čedomira Markovića, redova 3. čete, I. bat., 13. kadrovskog puka, iz Duboke, Avrama Markovića sina. Vas Todor N. Popović, trg. iz Bagrdana. 26477-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Casse 3545 M.B. Poštovani gospodine, učtivo vas molim da dostavite mom bratu Petru Nikoliću, rezervnom kapetanu II. čete, I. bataljona, I. puka, II. poziva, Moravске divizije, za koje vam iskreno unapred blagodarim. Dragi brate Pero, tvoju željno očekivanu vest od tebe dobismo na Tucin dan, koja nas je veoma obradovala. Mi smo kod kuće Bogu hvala svi zdravi, Mica i Zarko su u Nišu. Molim te Pero javljaj se po mogućstvu, preko „Beogradskih Novina“, javi mi da li je u životu Milan-Mika Čupić, narednik đjačke čete iz Beograda, u ovom puku III. četa, II. bat. Šaljemo ti od sveg srca naš iskreni pozdrav, tvoj brat Stojan Nikolić trgovac, sa Milicom i rukoljub od Vojislava i Miroslava. Beograd, Kralj Aleksandra ul. broj 80. 26469-8

G. Svetozaru Grafištanu, Geneve. Molim vas dostavite ovaj oglas mome mužu Jevremu Saponiću bravaru. Dragi Ješo, prvu pošiljku oko 320 kr. primila sam, a drugu od 390 nisam, usled toga, što je pogrešno adresovan i vraćen je novac natrag, zato nastani da mi se što pre pošalje na g. Antonija Marića, Hadži Prodanova br. 1, jer mi je novac mnogo potreban, a i u buduću šalji redovno. Radnja mi je povraćena, alat stoji i ja sve radim u sporazumu sa g. Antom, koji te mli da izvestiš njegovog sina Branka, da je primio od njega 181 krunu kao drugu pošiljku, i neka se češće javlja. Ja sam sa decom zdrava, koja te željno očekuju i ljube ruku tebi, strini i čikama, a vas sve pozdravlja tvoja Lepša Saponić. Primi pozdrav od Kosare i g. Ante, Vidlaska 90, Beograd. 26470-8

G. Svetozaru Bujoševiću, Zürich. Molim vas dostavite mome mužu Milicu Simeunoviću majoru, komandantu velikog mostovog trena da sam i treću pošiljku oko 530 kr. primila i velika hvala i neka u buduću šalje redovno. Ja sam sa Gvozdenijom živa i zdrava i sedimo u našoj kući, pozdrav od mene i Gvozdenije. Mara Simeunović, Sumatovačka 47. 26471-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. Manojla Jeremića izveštava otac Andrija, da sam sa Ljubicom i Stanom živi i zdravi u Beogradu. Stanjujem u istoj kući, Šiška ulica 45; prvu partiju novca primila smo, iavljaj se često da ne brinemo a po mogućstvu šalji novac redovno, Draginja i snajka su zdravo, javi Voji da im novac šalje, jer su u oskudici, Tasić nije u Beogradu. Svi te ljubimo i pozdravljamo. 26555-8

G. Djordžu P. Radojloviću, Geneve. Obracam vam se kao mom starom poznaniku i molim da me što pre izvestite, da li mi je živ sin Ilija Bugarić, vojnik VII. puka II. četa I. poziv iz sela Stanaca srez včarski — jer je već više od godine dana kako mi se nikako ne javlja. Sa nestrpljenjem očekuje vaš odgovor — brižni otac Sava Bugarić, selo Slance, okrug beogradski. 26557-8

Dragoljubu Radojloviću, Ženeva. — Suisse. Molim vas izvestite Radivoja Hadžića, poštar iz Knjževca, da mu je žena sa decom u Ražnju u velikoj novčanjoj oskudici i da odma pošalje novac preko mene, zdravi smo, pozdrav, Nikola Nedeljковиć, Bitolska ul. 6, Beograd. 26500-8

G. Ivanu Timotijeviću, Ženeva. Molim vas dostavite mome mužu Tihomiru Dimitrijeviću, žandarm. naredniku: Dragi Tihomire! Novac poslat oko 160 kruna primih, u velikoj sam oskudici bila i sam znaš kako si me ostavio, bolesna sam bila, u bolnici sam djele rodila, kad sam kući došla novac mi je potreban bio, morala sam se zadužiti, i s toga te molim, da mi novac redovno šalješ, da bi mogla sebe i dijete ishraniti i dug vraćati, jer ja nemam od čega da živim, djetu mi je malo, a često mi je slabo, pa nikakvog posla ne mogu da se latim. Naša mala ćerčica Ljubinka svom tati, dedi i ukama i teći šalje rukoljub, a od mene primite svi pozdrav, tvoja, Jelena Dimitrijević, Požarevačka ulica broj 47. 26527-8

Gospodinu Svetozaru K. Djordjeviću, Geneve. Dragutin Babić iz Vranica, obveznik II. baterije II. diviziona moravске divizije II. poziva i Milić Radovanović II. diviziona 6. baterije I. poziva dunavske divizije takodje iz Vranica, Dragomir Babić, munic. kolone, dunavske divizije I. poziva, ni do danas se nisu javili svojim porodicama. Molim te saznati šta je sa njima i jesu li u životu, pa me izvesti. Srdačno pozdravlje od tvog pobratima popa Pante M. Dragogojevića. 26537-8

Miti Radovanoviću, Geneve. Molim javite mome mužu i za mog brata Živka. Takođe molim raspitajte se pa me izvestite za Čedomira Markovića, redova 3. čete, I. bat., 13. kadrovskog puka, iz Duboke, Avrama Markovića sina. Vas Todor N. Popović, trg. iz Bagrdana. 26477-8

Miti Radovanoviću, Geneve. Molim javite mome mužu i za mog brata Živka. Takođe molim raspitajte se pa me izvestite za Čedomira Markovića, redova 3. čete, I. bat., 13. kadrovskog puka, iz Duboke, Avrama Markovića sina. Vas Todor N. Popović, trg. iz Bagrdana. 26477-8

Djordžu Radojloviću, Geneve. Učtivo vas molim da dostavite Svetoliku Zdravkoviću sekretaru g. Radoja Radojlovića da mu mi čestitam Novu 1917. godinu kao i Krсно lme sa željom da se sastanemo zdravi. Neka kaže mome ujaku Djoki Markoviću art. teh. pukovniku da su ujna i Koka ovdje zdrave i da do danas nisu još ni pet para primile. Neka se Sveta silka i neka nam pošalje sliku, že imo da ga vidimo i neka nam se javi opširniji oglasom preko novina. Njegovi su zdravi. Mlogo ga pozdravlja a vami blagodarim Radojlović i Stevan Stefanović, knjigovodja kod Rizičić i Lazovića. 26548-8

G. Dr. Ješi Žujoviću, Geneve. Molim javite Zarku Proticu pukovniku, da sam primio poslath oko 640 kruna i poslao u Požarevac, neka mi odmah javi, je li živ i zdrav Siniša Mutavdžić, i svi ostali. Vas molim lično, da u sporazumu sa Milenom Vesnićem i Ljubom Srećkovićem, stvorite veći zajam za mene, ili otvorite kredit kod neke banke, jer je nevolja tu. Mišo Z. Jovanović, advokat, Kralja Milana ul. 9, Beograd. 27519-8

Oglase čitko pisati, jer se time izbegavaju štamparske greške.

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas dostavite mome bratu moj oglas, Miladinu Jankoviću, vojniku II. čete IV. bat. VII. puka II. poziva, pošta No 28, dunavska divizija. Dragi brate. Mi smo kod kuće svi živi i zdravi. Ja sam kod kuće i prezdravio sam. Takođe isto Milutin i Miloka, i oni su kod kuće. Javljajte se češće. Tvoj brat Marjan Janković, selo Vlaška, srez kosmajski, pošta V. Sopot. 26590-8

Gospod. Aci Diniću, hotel Terminus, Geneve. Za Mladena P. Ješića, činovnika pošte beogradske. Dragi Mladene, tvoj oglas pročitala sam u „Beogradskim Novinama“. Ja sam u Beogradu u svojoj kući, nemoj da se brineš, kući je sve dobro. Otac, majka, snajka Mara zdravo su svi. Dobrica i Boža nam pišu da su živi i zdravi. Uroš se jednom kartom javio i nikako više. Novac do sada sam primila oko 450 kruna. Novac mi u buduću šalji po mogućstvu, Pozdrav Tiki, zet Dragom. Srećenu i Svetomiru. S pozdravom; Jelena M. Ješića, Požarevačka No 22, Beograd. 26499-8

Iliji Mihajloviću, poslaniku Geneve. Gosp. Ilija ja vas molim da nas izvestite za moga sina Životu da li je živ, jer se do danas nije javio, on je bio u III. konjičkom puku, mitraljevsko odeljenje. Učinite mi tu dobrotu, našta ću vam veći biti blagodaran. Tanasije Djurić, Arandjelovac — Trešnjeva. 26584-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas izvestite naše sinove da smo živi i zdravi: Radovana Dočića otonansa dunavske divizije; Mihaila Z. Brkića, artijlerija šumadijske divizije 4. puk; Miloja Lj. Jankovića, artijlerca 4. puka šumadijske divizije; Životu Mijlojevića, komordžiju proflijant kolone šumadijske divizije II. poziva; Vladimira Bojlića, komordžiju štaba šumad. divizije; Aleksu Katića, komordžiju šumad. divizije. Njihove karte dobijamo. Danilo Dočić, Života J. Brkić, Ljubisav Janković, Lazar Mijlojević, Mihailo Marković, Jovan Katić, Markovac — Palanka. 26540-8

Jovanu Premoviću Geneve. Molim dostavite sledeće Kristivoju Milanoviću, II. protehničke čete, da je Zorka sa svojim zdravu. Neka se javi preko „Beogradskih Novina“. Mihajlo Kalajdžić, Obrenovac. 26564-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Za Petra J. Riznića, kapetana. Anka sa svom decom u Kragujevcu. Zdravi su. Takođe Aćika u Beogradu. Majka Jula u Arandjelovcu, zdrava je, samo u oskudici. Pozdrav od sviju. Pavle Petrović, Arandjelovac. 26589-8

G. Stevi Aćimoviću, Geneve, hotel Terminus. Molim vas poradite da mi se pošlje veća suma novaca od mog primanja kao nastavice učiteljske škole. Godišnja plata 3900. Za godinu dana nisam ništa dobila. Zorka Nikolić, rođena Sekulić, Kolarčeva 4, Beograd. 26561-8

Iliji Mihajloviću, poslaniku Geneve. Kume Ilija, ja vas umoljavam da nam učinite dobru i da javite našem Djuri da smo našeg dobrog oca izgubili 14-XII, na šta ćemo vam biti veoma blagodarni, u isto javite da smo ja i majka zdravo. Mnogo vas pozdravlja, Radomir Aleksić Arandjelovac. 26585-8

Zlatarska radnja Prima nove radove i opravke svake vrste. Max Berliner, Kolarčeva ulica 10, parter. Cijena solidna. Veliki izbor u nakitima i satovima.

Ekspozitura Englesko-Austrijske Banke u Beogradu Saborna ul. 23. ima na svome stovarištu na prodaju koks za gorivo odličnog kvaliteta. Prodaja na više i na manje jeftinom cenom. Trgovački kurs Premia odobrenju i pod nadzorom c. i k. vojne vlasti otvaram kurs za knjigovodstvo sa ostalom trgovačkom enciklopedijom (traćen, korespondencija i t. d.). Prijave za upis u kurs primam svakog dana od 3-5 čas. po podne u mome stanu i dajem sva ostala potrebna obaveštenja. Predavanja počinju u ponedjeljak 29. o. m. Beograd, 10. januara 1917. Josif Predić Bitolska ulica broj 29.

Zeitin za kandila bez mirisa prodaja samo u kantama Migrić Novaković & Stefanović Knez Mihajla 42. 26638

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim izvestite mog sina Dragoljuba Maksimovića svršenog bogoslova, rodom iz Brzana, da mu je sva familija živa i zdrava. Pozdrav Jovanu Maksimović iz Brzana. 26503-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas da me izvestite za moga muža Jovana Popovića, kaplara 7. puka, 4. eskadrona, Dunavske divizije II. poziva. Mi smo zdravi kod kuće; neka se šesto javlja. Blagodari vam Andja Popović, Višnjica. 26505-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim za izveštaj za Mijata Damjanovića, podnarednika VII. puka, III. poziva, II. četa, II. bataljon, Dunavske divizije. Blagodarim, Lenka Damjanović Nebojšina ul. 9. 26524-8

G. Milivoju Djordjeviću, Pošiljku 150 kr. nisam primila. Hvala na zauzimanju. Pozdravljam svu. Cana Popović, Carigradska 8. 26533-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molimo za izveštaj o Iliji Stojanoviću iz Markovca, komordžiju I. poziva, proflijant kolone šumadijske divizije i Dragomiru Dočiću, obvezniku pri štampariji rrvhove komande. Milija Stojanović i Vasilije Dočić iz Markovca — Palanka. 26539-8

Ac B. Diniću, Geneve. Javi Alku da su deca i ja zdravi, da ne brine, i javljaj češće kako je on i lka. Tebe mnogo pozdravljam a Alka ljube, Rada, Jova, Doka i Lepa. Novaković. Bitolska 18. 26562-8

Koči Ljotiću, Zürich. Obracam se opet vama, da sa mojim Slavom pronadje te ove moje rođjake: Radovana Radoševića, komordžiju municione kolone, artijlerske dunavske divizije, I. poziva; Miloša Lazovića IV. č. 13. puk, I. poz. Zašto se Svetislav ne javlja. Je li zdrav, brinem. Slavi srdačno pozdravlje, vama blagodarim, Vidosava Raketić, Arandjelovac. 26588-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Poštovani gospodine, molim vas izvestite naše sinove da smo živi i zdravi i da njihove karte dobijamo. Joksim M. Veljkovića, konjanika I. poziva šumadijske divizije, Tomu J. Milenkovića, II. poziva pešadije, šumad. divizije; Srećka N. Jankovića, I. poziva, 20. puka, timočke divizije, pešadija. S poštovanjem, Mleta Veljković, Ilija Milenković, Nikola Janković, Markovac — Palanka. 26541-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas javite Petkoviću blagajniku, da isplati mome dečeru Žiki Markoviću obućaru, sumu od hiljadu franaka pošto Mita nije kod kuće. Unapred blagodarim, Persida Marković, Kr. Aleksandra ul. br. 6, Beograd. 26542-8

Milan S. Mijović, javlja nam se dopisnicom od poč. oktobra 1916. preko Geneve, s molbom da izvestimo njegovu ženu, Nahu u Zajecaru, da je zdrav, da je pročitao njen oglas u novinama, želi da mu se češće javlja, srdačno pozdravlja nju, svoje roditelje i sestru. Braća S. Ilić, Terazije 29. 26498-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim dostavite mome mužu Ivanu Milčeru, pontonjeru drinskog mostovskog trena, da sam zdrava i živa sa decom i da nam se javi preko „Beogradskih Novina“. Zorka Milčer, Urović. 26563-8

Gospodji Mici M. Pavlović, Pension Mathey, Geneve. Zahvaljujem g.đji Pavlović na postatom novcu, koji sam primila iz radnje g. Nastasa Pavlovića. Molim gospodju da pošiljaocu javi da mi se novac redovno šalje, jer mi je veoma potreban. Natalija Perišićka, Beograd, Prestolonaslednikova 9. 26479-8

Adamu Gjermanu, Geneve. Izvestite Dušana Andrijaševića, koji mi se preko vas javio, da sam primio njegovu kartu, i da su svi njegovi u Kolarima živi i zdravi. Milan Popović, sveštenik kolarski. 26474-8

OBJAVA. David Majo i Živan Mo. vaković, prestaju od danas biti prodavci mojih lozova, s toga molim mušerije koje su od njih lozove uzeli, da se radi zamene lozova obrate mojoj radnji. Prodavac lozova za Srbiju Mika Kojadinović Knez Mihajlova 26. 26568

Stakla za prozore. Izveštavamo svoja poštovane potrošače u Beogradu i unutrašnjosti, da nam je pripela velika količina prozorskog stakla svih veličina. Takođe preporučujemo naš mašinski „Kit“ od čistog frekrajza. Cene su najniže i ispod svake konkurencije. Prodaja na angro i komade Stovarište Stakla Knez Mihajlova No 3.

Izveštavamo srodnike, prijatelje i poznanike, da su naše kćeri, odnosno sestre, završile svoj mladi život Natalija-Naca Petrović 26. jula 1915. u svojoj 16. godini, a Darinka-Dara Petrović 27. decembra 1916. u svojoj 23. godini. Decembar 1916. g. Ožalošćeni: otac: Pavle; mati: Angelina; braća Zivadin i Blagoje i ostala rodbina. 26858

Tužnog ojadjenog i do groba neutješnog srca, javljamo srodnicama, prijateljima i poznanicima, da ćemo našem milom jedincu, našoj jedinjoj nadi i utehi Vlastimiru-Laletu učeniku III. raz. gimnazije davati šestomesečni pomen u ponedjeljak 22. januara (po novom) u 10 časova pre podne u crkvi Sv. Nikole na novom groblju u Beogradu. Januara 1917. god. Beograd. 26812 Do veka ožalošćeni i ucveljeni roditelji: Svetozar i Nasta Pejić sa ostalom rodbinom.

Sa neizmernim bolom u duši javljamo srodnicima i prijateljima, da smo za uvek izgubili našeg milog i plemenitog jedinca Milorada-Mila P. Nikolića djaka-narednika 3. oktobra 1916. godine. Kragujevac. Neutešni otac: Petar Nikolić; mati: Darinka; sestre: Desanka i Milica; baba: Draga; tetka: Sofija; ujak: Živojin Kovačević i ostala mnogobrojna rodbina. 26734

Isidoru Rakoviću, žandarm. naredniku 2. čete, I. bataljuna. Dragi Iso! Živi smo i zdravi, koje i tebi od Boga želimo. Iso, novac primih i obradovah se, jer sam bila u velikoj oskudici. Iso gledaj molim te i za u buduću ne zaboravi nas, već nam šalji novac koliko ti je moguće, jer ti znaš kako sam ostala bez ikakvih sredstava, pa još sa malim djetetom, pa dok je bila zdrava, ja sam se mučila i radila, ali mi se Vera mnogo razbolela, pa sam se malo zadužila, ali ipak sad sam dug vratila i resto je meni ostalo. Iso, javi za kum Bojovića, da li istina, da nije greška. Iso, novac jedva primih, nije tačna adresa, kad šalješ šalji preko kuće. Pozdravljaju te kuma Mara, tetka Milenija i Kajče, mala Verica svom tatici šalje rukoljub, od mene primi mnogo toplih pozdrava, tvoje Desanka J. Raković, Požarevačka ul. 47. 26526-8

G. Stevi Aćimoviću, Ženeva. Učtivo vas molim, dostavite Dragutinu Miniću, naredniku (p.poručniku) XIX. puka, 4. četa, 3. bataljun, I. poziva, šumadijske divizije, da je Živana Milosavljević, iz Resnika sa svima svojim živa i zdrava. Došla je brata Milana. Kartu od njega primila je i molj ga, da se češće javlja, a da za njih ne brine. Vas poštuje i blagodari vam, a Dragutina pozdravlja, Živana Milosavljević, Resnik. 26528-8

G. Velji Ž. Aćimoviću, sekretaru, Ženeva. Gdja Savka Vlad. Kačarevića, udova, svastika g. Petrića, molim vas da poradite gdje treba, da joj se njena penzija što prije pošalje, jer je u oskudici sa djetetom. Njeno primanje datira još od oktobra 1915. godine. I ja vas za svoje strane molim, ovo učinite odmah. Broj penzione knjige 2702. Sve za koje ja javljam kada se novac bude sloo, šaljit na moju adresu. — Pomenuta gospodja primala je penziju 42.66, a invalidu 40 dinara mjesečno. Gospodja Kačarevića vam unaprijed blagodarim, a ja vas kao i uvijek poštujem, Hadži-Starevićeva, Resavska ul. 45. Beograd. 26529-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Nesretna majka molim najpokornije, da me izvestite za moga jedinca sina, koji me je ostavio sa troje sitne dječice, mi do danas nije mi se javio. Adresa Svetozar Filipović, 2. četa, 2. bataljun, VIII. puka, 2. poziva, dunavske divizije, provizion komora. Molim za što brži odgovor, pa ma kakav bio. Velika blagodarnost. — Brižna mati, Rosa Filipović, Dušanova ul. 50. Trstenik. 26512-8

G. MIHAILU COLICU, Ženeva, Hotel Terminus. Vašu kartu dobila sam u kojoj me izveštavate za moga sina Nikolu Dj. Aleksića, na čemu vam blagodarim. Molim da javite Nikoli da smo mi svi živi i samo u novčanjoj oskudici, s toga da nam novac pošalje. Nikola neka javi Aci N. Stojanoviću, da su njegovi zdravi i neka im se Aca lično javi. Blagodari i pozdravlja Milka Dj. Aleksić, Beograd, Radenička 33. 26559-8

SOTIR ILIĆ, Ženeva. — Javiti Zarku Spasiću, da sam primio 1230 kruna i da ću ih predati Desanki. Oni su zdravi. Izvestite mi vi, B. Zarko, ako što znate za moju djecu. Vidoković, Paraćin. 26576

G. Premoviću, Ženeva, za Leona Mičeta, šloserskog radnika Skopljanske ložionice. Tvoju kartu primila sam. Svi smo zdravi. Joži je u Rusiji. Raspitaj za njega. Pozdrav od sviju. Tvoja sestra, — Maritzi Mičetz, Šiška ul. 16. 26513-8

G. Stevi Aćimoviću, Ženeva. Učtivo vas molim, dostavite Dragutinu Miniću, naredniku (p.poručniku) XIX. puka, 4. četa, 3. bataljun, I. poziva, šumadijske divizije, da je Živana Milosavljević, iz Resnika sa svima svojim živa i zdrava. Došla je brata Milana. Kartu od njega primila je i molj ga, da se češće javlja, a da za njih ne brine. Vas poštuje i blagodari vam, a Dragutina pozdravlja, Živana Milosavljević, Resnik. 26528-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Nesretna majka molim najpokornije, da me izvestite za moga jedinca sina, koji me je ostavio sa troje sitne dječice, mi do danas nije mi se javio. Adresa Svetozar Filipović, 2. četa, 2. bataljun, VIII. puka, 2. poziva, dunavske divizije, provizion komora. Molim za što brži odgovor, pa ma kakav bio. Velika blagodarnost. — Brižna mati, Rosa Filipović, Dušanova ul. 50. Trstenik. 26512-8

G. MIHAILU COLICU, Ženeva, Hotel Terminus. Vašu kartu dobila sam u kojoj me izveštavate za moga sina Nikolu Dj. Aleksića, na čemu vam blagodarim. Molim da javite Nikoli da smo mi svi živi i samo u novčanjoj oskudici, s toga da nam novac pošalje. Nikola neka javi Aci N. Stojanoviću, da su njegovi zdravi i neka im se Aca lično javi. Blagodari i pozdravlja Milka Dj. Aleksić, Beograd, Radenička 33. 26559-8